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Datum: 7.1.2023.

1. ISUS HRISTOS, STVORITELJ NEBA
I ZEMLJE

Uvodna reč: Pročitajte: Prva carevima 13, 7-22

Važno je šta Bog kaže

Jer mi je tako zapovjedio svojom riječju Gospod. 
(1. Carevima 13, 9)

Na desetorici mladića sproveden je eksperiment da se pokaže ko-
liko su dugo sposobni da odoljevaju pritisku mišljenja drugih. Mla-
diće su uveli u prostoriju i uputili ih da podignu ruku kad učitelj 
pokaže koja je najduža linija na tri tabele. Devetorici je unapred bilo 
rečeno da glasaju za drugu najdužu liniju. Ali jednom mladiću iz te 
grupe nije bilo ništa rečeno.

Eksperiment je počeo sa devetoricom mladića koji su glasali za 
pogrešnu liniju. Deseti je mladić po navici pogledao oko sebe, sav 
zbunjen, i podigao ruku zajedno s ostalima u grupi. Nije imao hra-
brosti da im se odupre i pokaže da su pogrešili.

U 13.poglavlju Prve carevima, neki Božji čovek učinio je čudesne 
znake na žrtveniku u Vetilju (stihovi 1-6). Ali je tada, nakon te velike 
pobede, prihvatio reč drugog proroka kao istinitu, premda je znao 
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1. Subota, 1. januar 2022.

ISUS, TVOJ NAJBOLJI PRIJATELJ
„A ovo je život večni da poznaju tebe jedinoga istinitoga Boga, 

i koga si poslao Isusa Hrista.“ (Jovan 17,3)

Znate li šta znači biti usamljen? Tako usamljen da vam niko ne 
pravi društvo sem sopstvenih misli? Znate li šta znači kao dete želeti 
da se igraš sa drugom decom i uvek se sretati sa ruganjem? Znate 
li šta znači čeznuti za odmorom i ohrabrenjem u svojoj sopstvenoj 
kući, pa čak i tu sretati se sa ismevanjem i zajedljivošću? Znate li 
kako boli kad nemate nikoga sa kim možete da razgovarate, nikoga 
da sa njim nešto podelite? Da li ste osećali bol zbog toga što ste nepo-
željni, ili gorko razočarenje zbog raskinutog poverenja? Da li ste već 
nekad bili pozvani da se upoznate sa nekim a taj je došao tek kad je 
pao mrak - da vas niko ne bi video zajedno? Da li vas je već neko svu-
da sledio kako bi otkrio nešto što bi mogao da izvrne i tako opravda 
svoju nameru da vas ubije? Jeste li se ikad vratili u svoj rodni grad, 
tražeći stare poznanike i rodbinu, a oni vas dočekali kamenicama?

Da li ste se ikad toliko predali da vam nije ništa ostalo? Jeste li se 
ikad tako borili sa silama zla da vam je umesto znoja sa čela kapala 
krv? Da li su vas otvrdnuli ljudi ikada grubo tukli, a ljubav prema 
njima zadržavala vas da im ne uzvratite?

Jeste li ikad osetili oštar bol uzrokovan trnjem koje vam se zarilo 
duboko u lobanju i slepoočice. Je li vam ikad neko pljunuo u ranjeno 
i okrvavljeno lice? Znate li šta znači boriti se i dalje iako krv otiče i 
natapa grubo drvo? Mislite li da biste se borili i dalje, svojevoljno 
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da je protivna onome što mu je Bog rekao (stihovi 15-19). I zbog te 
neposlušnosti Božjoj reči, ubio ga je lav: “A kad otide, udesi ga lav 
na putu i zakla ga... Ono je čovjek Božji, koji ne posluša riječi Gos-
podnje, zato ga dade Gospod lavu da ga rastrgne i usmrti po riječi 
Gospodnjoj koju mu reče” (stihovi 24-26).

Ovaj događaj uči nas da je Božja reč iznad svake druge poruke i 
stoga je valja poslušati. Kad smo u iskušenju da se prepustimo priti-
sku većine, baš tada moramo ostati čvrsti i nepokolebljivi, a tu čvr-
stinu može nam dati jedino Bog.

Datum: 14.1.2023.

2. STVARANJE: OBLIKOVANJE SVETA

Uvodna reč: Pročitajte: Psalam 147,1-5

Nežan i moćan Bog

Iscjeljuje one koji su skrušena srca, i liječi tuge njihove; Izbraja 
mnoštvo zvijezda, i sve ih zove imenom. (Psalam 147,3.4)

Bog po imenu poznaje svaku zvezdu i zna njihov broj, a ipak se 
brine za nas, za tebe i mene, premda smo skršeni grehom. Isceljuje 
naša ranjena srca ljubaznošću i saosećajnošću, leči dubine naše duše. 
Veličina Božje snage je u Njegovom srcu. Njegova snaga je mera Nje-
gove ljubavi. On je nežan i moćan Bog.

Psalmista nam govori da Bog “izbraja mnoštvo zvezda”, čak “sva-
ku njezinim imenom naziva”. Zar bi se On više brinuo za zvezde koje 
su tek obična materija nego za nas, koji smo stvoreni po Njegovom 
obličju. Naravno, On to ne čini. Zna za naše lične probleme i pobri-
nuće se za njih, ako Mu se poverimo. Njegov je posao da se brine za 
svoja stvorenja.

Bog, koji se pojavio u osobi Isusa Hrista kao Božji Sin, bio je pod-
ložan svim patnjama i teškoćama kroz koje i mi prolazimo: “Jer u 
čemu postrada i iskušan bi u onome može pomoći i onima koji se 
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iskušavaju.”(Jevrejima 2, 18). On nas razume, ne osuđuje nas niti 
grdi kada padnemo ili pogrešimo. Saginje se do nas i sluša naše va-
paje i želi da nam pomogne kad Mu vapimo za pomoć. Nežno nas 
ispravlja. Isceljuje nas tokom vremena i to s božanskom veštinom.

Zvezde nisu Njegova glavna briga, to ste vi! “A onome koji vas 
može sačuvati bez grijeha i bez mane, i postaviti prave pred slavom 
svojom u radosti, jedinome premudrome Bogu i spasu našemu, kroz 
Isusa Hrista Gospoda našega, slava i veličanstvo, država i vlast prije 
sviju vijekova i sad i u sve vijekove. Amin.” (Juda 1, 24.25)

Datum: 21.1.2023.

3. DOVRŠENJE STVARANJA

Uvodna reč: Pročitajte:
Evanđelje po Jovanu 18, 1-11

Dva vrta

I nasadi Gospod Bog vrt u Edemu na istoku; i ondje namjesti 
čovjeka, kojega stvori. (1. Mojsijeva 2, 8)

U Bibliji se spominju dva vrta: Edemski i Getsimanski vrt. Bog je 
smestio prvog čoveka Adama u vrt u Edemu; Isus je pošao u Getsi-
manski vrt da obnovi ono što je prvi čovek izgubio.

Adam, prvi čovek, sagrešio je u vrtu; poslednji Adam, Isus Hri-
stos, preuzeo je na sebe sve čovekove grehe. Usred vrta u Edemu na-
lazilo se drvo života, pod kojim je čovek mogao večno da uživa da 
nije prekinuo svoje zajedništvo s Bogom zbog neposlušnosti. Getsi-
manski vrt je bio korak prema drvetu smrti postavljenom na Golgoti 
(Dela 5, 30; 1. Petrova 2, 24). Adam je svojim grehom neposlušno-
sti izgubio pravo na drvo života i doneo smrt celom čovečanstvu. A 
Onaj koji je visio na golgotskom drvetu, pobedio je smrt i svojim 
slavnim vaskrsenjem obnovio pristup drvetu života svima koji u Nje-
ga veruju.
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Vrt u kojem je Adam pao i sagrešio nestao je sa lica zemlje, ali 
dolazi radostan dan kad će Onaj, koji je sam trpeo agoniju smrti u 
Getsimanskom vrtu, obnoviti ceo svet. Skinuće prokletstvo sa ze-
mlje, zveri će opet biti pitome, nestaće pustinje (Isaija 35, 6), zemlja 
će izobilno rađati (Amos 9, 13), a Isus će se lično pojaviti da blago-
slovi svoj narod (Otkrivenje 21, 3). Ono što je Adam izgubio, Isus će 
obnoviti do savršenstva. 

Adam je bio prvi Božji čovek koji je svojim grehom uneo smrt u 
celo čovečanstvo. Isus je došao na svet da ponudi spasenje svima koji 
u Njega poveruju, i osigura im večni život s Bogom.

Datum: 28.1.2023.

4. STVARANJE KAO BIBLIJSKA TEMA

Uvodna reč: Pročitajte: Knjiga o Jovu 40, 25-41,3

Grdosije iz dubina

 I stvori Bog kitove velike i sve žive duše što se miču. 
(1. Mojsijeva 1, 21)

Plavi kit je najveća životinja koja je ikad postojala. Dugačak je 
preko 30 metara i teži preko 175 tona. Najveći kojeg su pronašli imao 
je srce veliko poput folsvagenove “bube”.

U 1. Mojsijevoj piše: “I stvori Bog kitove velike i sve žive duše što 
se miču, što provrvješe po vodi po vrstama svojim, i sve ptice krilate 
po vrstama njihovijem. I vidje Bog da je dobro” (1. Mojsijeva 1, 21).

Kad se Stvoritelj svega postojećeg objavio Jovu dok je ovaj bio u 
velikim patnjama, opisao je grdosije iz dubina, među kojima je bio i 
tajanstveni Levijatan, kojim je opisana Božja snaga, Njegova neistra-
živa narav i neuporediv karakter. 

Bog koristi kita, Levijatana i sve grdosije dubina da nas podseti 
koliko je On svemoćan kao stvoritelj svega postojećeg. “Jer što se 
na njemu ne može vidjeti, od postanja svijeta moglo se poznati i 
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vidjeti na stvorenjima, i njegova vječna sila i božanstvo, da nemaju 
izgovora.”(Rimljanima 1, 20). Onaj koji je stvorio sva moguća bića 
kojima kao ljudi ne možemo upravljati, daleko je od našeg shvatanja.

Kao što nas zastrašujuća oluja sa grmljavinom tera da zastanemo 
u strahu i strahopoštovanju pred Stvoriteljem, tako nas zadivljuje i 
golemi plavi kit. Sva Božja stvorenja ukazuju na Njegovu večnu moć. 
Jer, velik je Bog, svet i pravedan, pouzdajmo se u Njegovu ljubav.

Datum: 4.2.2023.

5. STVARANJE I MORAL

Uvodna reč: Pročitajte: Poslanica Rimljanima 2, 
12-16

Ko kaže šta je ispravno

Jer kad neznabošci ne imajući zakona sami od sebe čine što je 
po zakonu... Oni dokazuju da je ono napisano u srcima njiho-

vijem što se čini po zakonu. (Rimljanima 2, 14.15)

Ljudi koji odbacuju apsolutne vrednosti dobra i zla često su ne-
dosledni. Kad smatraju da se sa njima loše postupa, pozivaju se na 
merila pravde i očekuju da će se svi držati tih merila.

Profesor filozofije je otpočinjao svoja predavanja postavljajući pi-
tanje studentima: “Smatrate li da se može dokazati da postoje apso-
lutne vrednosti poput pravde?” Slobodoumni studenti se se složili da 
je sve relativno i nijedan se zakon ne može primeniti na sveopštem 
nivou. Pred kraj semestra, profesor je posvetio nekoliko sati raspravi 
o tom predmetu. Na kraju je zaključio: “Bez obzira šta vi mislili, hoću 
da znate kako se može dokazati da postoje apsolutne vrednosti. I ako 
ne prihvatite ono što vam ja kažem, padate na ispitu!” Jedan gnevni 
student je ustao i rekao: “Ali to nije pravedno!” “Baš ste time dokazali 
moju tvrdnju”, odgovorio je profesor. “Pozvali ste se na pravednost.”
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Bog je svakome udelio savest koja mu kaže šta je ispravno, a šta ne 
(Rimljanima 2, 14-15). Njegove moralne vrednosti su ispisane u Bi-
bliji. Svaki put kad upotrebimo reči dobro i zlo, primenjujemo merilo 
po kojem donosimo takav zaključak. Biblijske vrednosti su ispravne 
za svako doba, jer izviru iz večnog, nepromenjivog Boga.

Hvala Bogu što nas nije ostavio u tami neznanja. Usadio je u nas 
savest kojom prosuđujemo dobro od zla. Zato, molimo se da nas za-
štiti od svakog nepromišljenog koraka.

Datum: 11.2.2023.

6. STVARANJE I PAD U GREH

Uvodna reč: Pročitajte: 1. Mojsijeva 3, 7-13

Skrivanje od Boga

A Gospod Bog reče ženi: zašto si to učinila? (1. Mojsijeva 3, 13)

Dva su brata bila izuzetno nevaljala pa su roditelji bili na kraju 
svojih snaga i nisu mogli da ih obuzdaju. Pošli su kod sveštenika i 
zamolili ga da on razgovara sa njima.

Sveštenik je prvo pozvao mlađeg. Hteo je da ga podstakne da raz-
misli o Bogu i počeo razgovor pitanjem: “Šta misliš, gde je Bog?” 
Dečak mu nije odgovorio, pa je ovaj ponovio pitanje malo strožim 
glasom. I ponovo nije dobio odgovor. Ojađen, sveštenik mu je zapre-
tio prstom pred licem i povikao: “Gde je Bog?”

Dečak je istrčao iz sobe gde je bio sveštenik, dojurio kući i sakrio 
se u ormar. Njegov stariji brat je pošao za njim i upitao ga:”Šta se 
dogodilo?” Mlađi brat je odgovorio: “U velikoj smo nevolji. Bog je 
nestao, a oni misle da smo ga mi negde sakrili!”

To mi zvuči poput odgovora Adama i Eve. Osećali su se krivima i 
nastojali su da se sakriju od Boga (1. Mojsijeva 3, 10). S Bogom su bili 
u prisnom zajedništvu, ali sada su se bojali da se suoče sa Njim. Bog 
ih je pronašao i upitao ih: “Šta ste to učinili?” I umesto da se pokaje 
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zbog počinjenog greha, Adam je odgovorio optužujući Evu, a Eva je 
opet optužila zmiju koja ju je prevarila.

Kako se mi ponašamo kad sagrešimo protiv Boga? Skrivamo li 
se, nadajući se da nas On neće pronaći? Ako smo Njegovi, On će nas 
tražiti. Najbolji izbor je izaći iz skrovišta gde smo se sakrili, priznati 
svoj greh i obnoviti prisno zajedništvo sa Bogom. 

Bog je spreman da nam oprosti što pokušavamo da se sakrijemo 
od Njega. Priznajmo svoje grehe i molimo Ga da nam oprosti, da 
nam pomogne da se ništa ne ispreči između Njega i nas.

Datum: 18.2.2023.

7. ”KAO KROZ STAKLO U ZAGONETCI”

Uvodna reč: Pročitajte: Psalam 147, 1-11

Zvezde i pesak

Izbraja mnoštvo zvijezda, i sve ih zove imenom. 
(Psalam 147,4)

Grupa naučnika koju je vodio australijski astronom izračuna-
vala je broj zvezda u poznatom svemiru i navela da ih ima oko 70
sekstiliona – to znači broj 7 i 22 nule. I taj neizmerni broj, kažu,
tek je zrnce peska na svakoj plaži i u svakoj pustinji na zemlji.
Izračunali su to kada su istraživali razvoj galaksija. Jedan član te
grupe je rekao:”Ustanoviti broj zvezda u svemiru nije nam bio cilj,
ali bilo je zgodno dobiti neki rezultat dok smo se poigravali tim
brojkama.”

I sada, to bezbrojno mnoštvo zvezda u poznatom svemiru, po-
maže nam da slavimo Boga u strahopoštovanju. U 147. psalmu piše: 
“Hvalite Gospoda, jer je slatko pjevati Boga našega, jer blagome pri-
likuje hvala. Izbraja mnoštvo zvijezda, i sve ih zove imenom. Velik 
je Gospod naš i velika je krjepost njegova, i razumu njegovu nema 
mjere.” (stihovi 1.4.5.)
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Taj psalam ne samo što predstavlja Božje veličanstvo, već potvr-
đuje i Njegovu brigu za svakog od nas. “Iscjeljuje one koji su skru-
šena srca, i liječi tuge njihove” (stih 3). “ Prihvata smjerne Gospod” 
(stih 6), i “Mili su Gospodu oni koji ga se boje, koji se uzdaju u milost 
njegovu” (stih 11).

I stoga proslavljajmo velikog Boga koji upravlja zvezdama i po-
znaje ih po imenu, ali i Onoga koji se brine za nas i pomaže nam.

“Bože, Ti koji si stvorio nebeski svod i najdublja mora. Ti si Bog 
koji si postavio zvezde u svemiru, Ti si Bog koji se brineš za mene, 
neznatnog stvora na zemlji.” Budimo Mu zahvalni na Njegovoj brizi.

Datum: 25.2.2023.

8. ISUS HRISTOS HRANI I ODRŽAVA SVET

Uvodna reč: Pročitajte: Evanđelje po Jovanu 1, 
1-14

Zašto je On poseban

Ja i Otac jedno smo. (Jovan 10, 30)

Dobronamerni ljudi su tokom vekova osnivali razne religije. Je-
dan religijski vođa proveo je dobar deo svog života tražeči istinu, što 
je hvale vredno traganje.

Drugi religijski vođa je bio učitelj i društveno angažovan, napisao 
je pravila časti za svoje sledbenike, što je bio vrlo častan poduhvat.

Bez obzira na to koliko bili dobri osnivači svetskih religija, ne 
mogu se nikako uporediti sa osnivačem hrišćanstva. Glavni razlog 
je sledeći: Svi oni spadaju u kategoriju “dobrih ljudi”, dok je Isus je-
dinstven u posebnoj kategoriji od svih ostalih, jer On je Bogočovek.

Jedino je Isus Emanuilo (što znači Sa nama Bog, Matej 1, 23), 
On je Utelovljena Reč (Jovan 1, 14), Spasitelj (Luka 2, 11) i Mesija 
(Jovan 1, 41). Jedino je Isus mogao istinski da potvrdi svoju jedna-
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kost sa Nebeskim Ocem. “Ja i Otac jedno smo”, rekao je Isus (Jovan
10,30). Isusove reči su božanskog porekla. Njegov je život bio jedi-
ni savršen. I jedino Isusova smrt i vaskrsenje omogućuju ljudima
večni život.

Isus je jedinstven u celom svetu i u istoriji ljudskog roda. On je 
jedini dostojan da ga poštujemo kao Boga, dostojan naše ljubavi i 
strahopoštovanja. Jedino je On savršen Čovek. On je jedinstveno 
božansko biće. Jedino On nudi spasenje i večni život. Nemojte pri-
hvatiti ništa i nikog drugog osim Isusa, sve drugo je manje vredno.

Ne vode svi putevi do Boga kako to mnogi tvrde. Postoji samo 
jedan put: ”Ja sam put, istina i život. Niko ne dolazi Ocu do kroza 
me.” (Jovan 14,6)

Datum: 4.3.2023.

9. BRAK – DAR IZ EDEMA

Subota i brak predstavljaju dva Božja originalna dara ljudskoj po-
rodici. Njihova namena je da donesu radost odmora i pripadanja bez 
obzira na vreme, mesto i kulturu. Uspostavljanje ove dve institucije 
predstavljalo je kulminaciju Božjeg dela tokom stvaranja ove zemlje 
– Njegovo veliko finale, najbolje od svih dobrih darova koje je Bog
dao čoveku prilikom stvaranja. Uspostavljajući Subotu, Bog je ljudi-
ma dao vreme odmora i obnove, vreme zajednice sa Njim. Stvarajući 
prvu porodicu, On je uspostavio osnovnu društvenu ćeliju čovečan-
stva, dajući ljudima osećaj pripadanja i obezbeđujući im priliku da se 
razviju u savršene osobe, spremne da služe Bogu i drugima. Subotni 
dan posebna je podrška zajedništvu članova porodice i predstavlja 
vreme kada članovi porodice treba da budu zajedno, okupljeni oko 
Reči Božje. Na ovaj način njihove međusobne veze biće jače i dublje, 
ali samo ukoliko dozvole Bogu da svoju Reč utisne u njihova srca. 
Na taj način društvo će dobiti potporu kroz jednu stabilnu zajednicu 
sposobnu da pozitivno utiče na njega i proizvodi nove članove druš-
tvene zajednice čiji će uticaj biti nemerljiv. Danas kada su vrednosti 
izokrenute i kada čitavo ljudsko društvo pati zbog odbacivanja Bož-
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jih zakona, pozvani smo da visoko uzdignemo hrišćanske principe 
i budemo živi primer blagoslova koji se daju onima koji su Boga i 
Njegove zapovesti postavili na prvo mesto u svom životu. Neka bla-
goslovi ovog posebnog Dana budu još jedan poziv našem okruženju 
da napusti put koji donosi neslogu, žalost i patnju kao i sve ostale 
teške posledice koje savremeni svet trpi i dozvoli Bogu da mu donese 
mir i napredak za kojim čezne.

Datum: 11.3.2023.

10. STVORITELJ I VLASNIK UNIVERZUMA

Kao podsetnik Njegove suverenosti i vlasništva nad univerzu-
mom, Bog je tokom stvaranja odredio sedmi dan kao posebno vre-
me, da bi Adam, Eva i njihovi potomci mogli da Ga prepoznaju kao 
svog Stvoritelja. Za prve ljude poštovanje Subote je bilo akt vere u 
Boga koji ima moć da stvara. Sve što je Bog stvorio bilo je “dobro”. 
Subota je bila Božji poziv ljudima da provedu vreme u Njegovoj pri-
sutnosti, da se odmore i imaju zajednicu u Njemu i sa Njim. Bogo-
služenje je u ovom kontekstu bilo i dobrovoljni i duhovni odgovor 
na sve što Bog jeste. Poštovanje Subote za Adama i Evu trebalo je da 
bude neprekidna zajednica ljubavi između njih i Stvoritelja ali i znak 
njihove odgovornosti prema planeti na kojoj su živeli. 

Odgovarajući na pitanje koje su Mu učenici postavili o posled-
njem vremenu i znaku Njegovog dolaska, Isus je upotrebio parabolu 
da bi im preneo istine o tome u Mateju 24 i 25. U paraboli o talan-
tima (Matej 25,14-30), Isus je naglasio da osobe koje čekaju Njegov 
povratak treba da rade kao dobri pristavi finansijskih sredstava koje 
im je Gospodar dao. Pristavska odgovornost prema Bogu podrazu-
meva da princip nije ograničen samo na novac već i na druga pod-
ručja ljudskog života i iskustva, uključujući i brigu o životnoj okolini. 
Ovaj naglasak na ličnoj odgovornosti čekalaca Hristovog povratka 
takođe je dat i u paraboli o “sudu” (Matej 25, 31-46). U Njegovoj 
poslednjoj poruci svetu u Otkrivenju 14, Bog upućuje još jedan po-
ziv stanovnicima zemlje da poštuju i obožavaju Stvoritelja “koji je 
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stvorio nebo i zemlju, more i izvore vodene” (stih 7). Ovo ukazivanje 
na dela Božjeg stvaranja nije slučajno, već značajno ponavljanje ko je 
Bog, jer obožavanje Boga Stvoritelja uključuje odgovarajuću brigu i 
upravljanje svetom koji je On načinio.

Datum: 18.3.2023.

11. SUBOTA – DAR IZ EDEMA

1. Mojsijeva 2, 2-3

Došli smo na mesto bogosluženja u ovaj poseban dan da bismo pro-
slavili našeg Stvoritelja zbog Njegove neuporedive ljubavi i blagoslova. 
1.Mojsijeva 2, 2-3 beleži izveštaj o stvaranju Subote na sledeći način: 

“I svrši Bog do sedmog dana dela svoja, koja učini; i počinu u 
sedmi dan od svih dela svojih, koja učini; I blagoslovi Bog sedmi 
dan, i posveti ga, jer u taj dan počinu od svih dela svojih, koja učini;”

Kao adventistički hrišćani sedmog dana, verujemo da je subotni 
počinak direktno povezan sa Božjim stvararalaštvom i vlasništvom 
nad čovekom. Sa ushićenjem možemo ostaviti poslovne brige iza 
sebe i ući u radost bogosluženja zajedno sa braćom i sestrama u 
Njegov sveti dan. Ovo sedmično vreme obnove dao je sam Stvori-
telj! Subota nije samo dan bogosluženja; to je takođe i vreme zajed-
ništva sa porodicom i prijateljima. To je vreme za službu bolesnima 
i unesrećenima, ali i vreme za istraživanje čuda prirode. Dok bu-
demo slušali Reč Božju i razmišljali o Onome koji nam je podario 
život, prisetimo se Njegove brige u proteklom periodu, izrazimo 
Mu zahvalnost za zaštitu i blagoslove, dozvolimo Mu da nas pou-
či i ojača i darujmo Mu svoje vreme, sposobnosti i sredstva da bi 
preko nas blagoslovio i one koji Ga ne poznaju a kojima je pomoć 
potrebna. Neka ovaj subotni dan donese radost zajedništva i mir u 
naša srca.
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Datum: 25.3.2023.

12. STVARANJE I JEVANĐELJE

Uvodna reč: Pročitajte: Rimljanima 1, 18-20

Slučaj ili plan

 Nebesa kazuju slavu Božiju, i djelo ruku njegovijeh glasi svod 
nebeski. (Psalam 19,1)

Biblija počinje ovim značajnim rečima:”U početku stvori Bog 
nebo i zemlju” (1.Mojsijeva 1,1). Kako su samo jednostavne te reči a 
ipak kako duboke!

Poznati naučnik piše da prirodne zakone označava “najveća ma-
tematička jednostavnost i lepota”.

Iako nisam naučnik ni matematičar, izazvan sam tom izjavom. 
Ako ne postoji onaj koji je sve to naumio – ako nema Boga Stvoritelja 
– kako je onda naš celi svemir funkcioniše pod nadzorom prirodnih
zakona sa svom njihovom jednostavnošću i lepotom? Čudim se i po-
stavljam pitanje, kako to da naš svemir nije u sveopštem haosu?

Jedino razumno tumačenje je Bog Biblije. Jasno piše u Rimljani-
ma poslanici 1, 20: “Jer što se na njemu ne može vidjeti, od postanja 
svijeta moglo se poznati i vidjeti na stvorenjima, i njegova vječna sila 
i božanstvo, da nemaju izgovora.”

Jedino stvarnost Božjeg postojanja može objasniti postojanje ce-
log svemira, što uključuje i naš život. Nismo slučajan proizvod, već 
stvorenja koja je isplanirao Stvoritelj neograničene moći i mudrosti. 
Potražite Ga u onome što je planirao i stvorio, tamo ćete ga jasno 
videti.

Bog želi mnogo toga da objavi o svom karakteru, a to sve vidimo 
u delima Njegovih ruku. Svoju ljubav Bog objavljuje u Isusu Hristu, 
svom Sinu. Hvala Bogu što nam se između ostalog otkrio i u svemu 
što je stvoreno.
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Datum: 1.4.2023.

1. DUHOVNA PRELJUBA(OSIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Filibljanima 3, 15-21

Prošlost, sadašnjost i budućnost

I trčim k biljezi, k daru gornjega zvanja Božijega u Hristu 
Isusu... Ugledajte se na mene, braćo, i gledajte na one koji tako 

žive kao što nas imate za ugled. (Filibljanima 3, 14.17)

U slici pod nazivom “Alegorija mudrosti”, Ticijan, venecijanski 
slikar iz 16.veka naslikao je Mudrost kao čoveka sa tri glave. Jedna 
glava predstavlja mladića koji gleda u budućnost, druga je slika zre-
log čoveka koji gleda na sadašnjost, a treća starog mudrog čoveka 
koji promatra prošlost. Iznad njihovih glava Ticijan je napisao: “Iz 
primera prošlosti, čovek sadašnjosti mudro se ponaša kako ne bi po-
grešio u budućnosti.”

Treba nam takva vrsta mudrosti da bismo savladali teskobu koju 
podstiču gresi prošlosti i strah da ih ne ponovimo u budućnosti, kao 
i teskobu i strah koji nas zadržavaju da živimo puninom života koji 
nam je darovan.

Apostol Pavle je bio kadar da “zaboravi” svoju prošlost i očeku-
je budućnost (Filibljanima 3, 13.14). To ne znači da je sećanje na 

II tromesečje
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14. Subota, 2. april 2022.

„SLEDI ME“
„I kad svoje ovce istjera, ide pred njima, i ovce idu za njim, 

jer poznaju glas njegov.“ (Jovan 10,4)

Grupu turista koja je putovala po Bliskom Istoku vodič je upozo-
rio da posmatraju dobrog pastira. „Pastir nikada ne tera svoje ovce, 
već ih obično vodi“, rekao je vodič. Zato su čekali priliku da to vide. 
Međutim, prva grupa ovaca koju su ugledali nije bila vođena, već 
terana i to štapovima, kamenjem i povicima. Proverili su sve da bi 
videli šta se to dogodilo sa pastirskim poslom i saznali da su se na-
merili na grupu ovaca koju su terali mesari.

Isus je rekao: „Ako ko hoće za mnom ići, neka se odreče sebe, i
uzme krst svoj i ide za mnom.“ (Matej 16,24) Naglasio je da ovce slu-
šaju glas pastira koji poznaju i idu za njim. (Jovan 10,4) Kazao je: „Ko
meni služi, za mnom nek ide.“ (12,26) Bogatog mladića pozvao je da
proda sve što ima i pođe za Njim. (Matej 19,21) A svoje učenike po-
zvao je da pođu za Njim kako bi postali lovci ljudi. (4,19) Kad sledimo
nekoga u koga imamo poverenja, to je sasvim suprotno od nagovore-
nog, usiljenog ili primoranog hoda za nekim. Isus nas poziva da Ga
sledimo. U Otkrivenju 14,4. vidimo grupu ljudi koji su tako tesno po-
vezani sa Onim koji je i Pastir i Jagnje da idu za Njim kuda god On
krene.

Luka 9,57-62. govori nam o grupi koja je imala teškoće sa mišlje-
njem da treba da sledi Isusa. Oni su se izgovarali. Imali su nešto dru-
go što su želeli umesto toga. A Isus im je pokazao da ne mogu imati 

II tromesečjeII tromesečje
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prošlost izbrisao. Znači da je Pavle bio oslobođen svake krivice ili 
oholosti koju je mogao osećati zbog prošlih postupaka, jer mu je Bog 
sve oprostio. Takav stav ga je osposobio da živi u sadašnjosti i da “trči 
prema cilju da postigne nagradu, nebesko stanje u koje nas je Bog 
pozvao po Hristu Isusu” (stih 14). Podsticala ga je samo jedna želja, 
da što bolje upozna Isusa Hrista. Iskoristimo ovaj subotni dan da se 
ponovo se posvetimo Isusu Hristu. On će nas osposobiti da živimo u 
punini sadašnjice dok stičemo mudrost iz prošlosti i hrabro se suo-
čavamo sa budućnošću.

Datum: 8.4.2023.

2. LJUBAV I SUD: BOŽJA NEDOUMICA (OSIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Psalam 142

Zarobljen u tamnici

Čuj tužnjavu moju; jer se mučim veoma. (Psalam 142,6)

David je bio zatvoren u tamnici (Psalam 142). Neki bibličari misle 
da je to bilo kad je bežao od kralja Saula, koji ga je progonio i hteo 
da ga ubije (1. Samuilova 22,1). Progonili su ga neprijatelji i mnoge 
nevolje. Pritisnut teškim okolnostima i ugušen opasnostima, obratio 
se Bogu za pomoć.
• David je bio preplašen, pa je svoju muku izlio pred Bogom (stih 3).
• Osetio se usamljenim i nezbrinutim, pa je vapio Bogu (stihovi

2.5-6).
• Okolnosti su postale očajne pa je molio da ga Bog izbavi (stih 6).
• David je bio uhvaćen u tamnicu, pa je molio za izbavljenje (stih 8).

U kakvoj se tamnici vi danas nalazite? Da li je to tamnica očaja
zbog žalosti ili bolesti? Da li je to tamnica mnogih tegoba zbog po-
grešnih odluka? Jeste li zatočeni u tamnici mnogih pitanja i sumnji 
koje vas lišavaju radosti i pouzdanja u Boga?

16

Evo šta je David učinio kad se našao zatočen u tamnici. Molio je 
Boga za milost, zatražio u Njemu utočište i obećao da će svoju slo-
bodu upotrebiti da na nov način proslavi Boga. I na kraju, gledao je 
unapred na utehu od strane onih koji veruju isto kao i on. 

Vera je sledila vapaje. Slavljenje je došlo nakon očajnog stanja. 
Zajedništvo je došlo nakon usamljenosti. Mnogo možemo da nau-
čimo od tog “utamničenog čoveka”. Jer kad obiluju patnje, obiluje i 
Božja milost.

Datum: 15.4.2023.

3. SVETI I PRAVEDNI BOG (JOILO)

Uvodna reč: Pročitajte: Evanđelje po Jovanu 1, 
11-18

Hod po zemlji

I riječ postade tijelo i useli se u nas puno blagodati i istine; i 
vidjesmo slavu njegovu, slavu, kao jedinorodnoga od oca. 

(Jovan 1, 14)

Nakon svemirske misije Apola XV, pukovnik Džejms Irvin je opi-
sao neke svoje vrhunske doživljaje. Pričao je o bestežinskom stanju 
tela astronauta koja su lebdela u svemirskoj kapsuli, izlasku Zemlje 
obasjane poput polumeseca kad se posmatra sa Meseca i pobedono-
snom spuštanju na Zemlju dok ih je promatrao ceo svet.

Irvin je takođe govorio o tome kako je to uticalo na njegovo du-
hovno iskustvo. Rekao je da je sa Mesečeve površine osetio istovre-
meno Božju slavu i vapaj čoveka vezanog za Zemlju. I kad se vratio 
na Zemlju, shvatio je da ne može biti zadovoljan samim tim što je 
postao slavna osoba. Mora postati Božiji sluga, govoriti sunarodnici-
ma o boljem načinu života. Zaključio je rekavši da ako mislimo kako 
je velika stvar doći na Mesec, koliko li je veće čudo da je Bog došao 
na Zemlju u ličnosti Isusa Hrista!
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Evo šta je David učinio kad se našao zatočen u tamnici. Molio je 
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Čovek je hodao po Mesecu, a nauka i tehnologija su time uveliko 
napredovali. Ali zato što je Bog hodao Zemljom, po tome poznajemo 
svoje poreklo i sudbinu. Svoga Stvoritelja možemo lično upoznati 
(Jovan 1,1.14.18) i možemo živeti u Njegovoj svetlosti (stih 9). I po 
Isusovom bezgrešnom životu i žrtvi u smrti koju je podneo na krstu 
zbog nas, možemo upoznati radost, jer su nam gresi time oprošteni i 
doživeti puninu izobilnog života. Sve to samo zato što je Bog u Isusu 
Hristu hodao po Zemlji. 

Datum: 22.4.2023.

4. GOSPOD BOG SVIH NARODA (AMOS)

Uvodna reč: Pročitajte: Dela 1, 1-8

Neka ceo svet čuje

 Idite po svemu svijetu i propovjedite jevanđelje svakome 
stvorenju. (Marko 16,15)

Fric Krajsler (1875-1962), poznati svetski violinista, zaradio je 
bogatstvo svojim koncertima i nastupima, ali je velikodušno daro-
vao većinu zarade. Zato, kada je na jednom svom putovanju otkrio 
čuvenu violinu, nije imao dovoljno novca da je kupi.

Kada je nakon nekog vremena skupio dovoljno novca da je kupi, 
vratio se trgovcu, nadajući se da će kupiti taj predivan instrument. Ali 
nažalost, violina je bila prodata nekom kolekcionaru. Krajsler je otišao 
do tog kolekcionara i zamolio ga da otkupi violinu. Kolekcionar je re-
kao da ne želi da je proda jer je smatra svojom najvećom dragocenošću.

Razočaran takvim odgovorom, Krajsler je već krenuo kući kad se 
dosetio nečeg pametnog: ”Mogu li da odsviram nešto na toj violini 
barem jednom pre nego što je spremite u kutiju tišine?” Vlasnik vi-
oline mu je dopustio da svira i cela kuća se ispunila predivnim zvu-
kovima koje je proizveo majstor na čuvenoj violini. Vlasnik violine 
bio je tako dirnut tom muzikom da je rekao: ”Nemam pravo da za-
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držim tu violinu samo za sebe, vaša je gospodine Krajsleru. Ponesite 
je, neka ljudi čuju njen zvuk iz vaših ruku.”

Grešnicima spasenim Božjom milošću, radosna vest je poput 
predivne nebeske muzike. Nemamo pravo da je zadržimo samo za 
sebe. Isus Hristos nam je poručio da tu Radosnu vest prenesemo u 
ceo svet kako bi je svi ljudi čuli i spasili se. Neka naše lično iskustvo 
bude svedočanstvo svetu.

Datum: 29.4.2023.

5. TRAŽITE GOSPODA I BIĆETE ŽIVI (AMOS)

Uvodna reč: Pročitajte: Matej 16, 1-4

Licemeran zahtev

Rod zli i kurvarski traži znak, i znak neće mu se dati osim 
znaka Jone proroka. (Matej 16,4)

Grupa verskih vođa tražila je od Isusa da im da znak s neba. Bili 
su svedoci Njegovih mnogih čudesnih dela, ali su ih umanjivali ili 
pripisivali sotoni. Fariseji su zato zahtevali da Isus učini neko poseb-
no čudo, možda onakvo kakvo je učinio Isus Navin kada je zapove-
dio da stanu Sunce i Mesec (Isus Navin 10, 12-14), ili poput Ilije koji 
je prizvao oganj da siđe s neba (1. Carevima 18, 30-40). Zahtevali su 
to kako bi kušali Isusa.

Videvši njihovo licemerje, Isus je rekao da iako mogu promatra-
njem neba da predskazuju kakvo će biti vreme, nisu u stanju da čitaju 
mnogo jasnije “znake vremena” koji se mogu otkriti u Njegovoj služ-
bi propovedanja i isceljivanja bolesnih (stih 3).

Neki kažu da će poverovati u Isusa samo ako On učini neko čudo 
poput mnogih čuda zapisanih u Evanđeljima. Međutim, zašto misle 
da bi bili drugačiji od onih fariseja iz Isusovog doba?

Svako ko iskreno traži istinu, poseduje sve dokaze i činjenice 
potrebne za pravu veru. Isusovo vaskrsenje je istorijski potvrđena 
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činjenica koja se ne može opovrgnuti. Snaga Isusovog vaskrsenja 
može se videti u mnogim Njegovim sledbenicima. Novi zavet opi-
suje događaje koji govore umu i srcu svake iskrene duše koja traži 
istinu. Tražiti nešto više od toga je licemeran zahtev. Neki kažu da 
žele čudo pa će tek onda poverovati, a Bog je već poslao svog Sina, 
najveće čudo u istoriji, i samo treba da Ga prihvate kao Spasitelja i 
Gospodara života. Bog nikada neće uskratiti čuda onima kojima su 
potrebna, ali ih neće ni dati onima koji preko hleba traže pogaču i 
neiskreno Mu pristupaju.

Datum: 6.5.2023.

6. SPREMAN DA OPROSTI (JONA)

Uvodna reč: Pročitajte: Psalam 99

Vredan obožavanja

Uzvišujte Gospoda Boga našega, i klanjajte se podnožju njeg-
ovu; da je svet! (Psalam 99,5)

Dok je Mojsije čuvao stado ovaca svoga tasta u pustinji, pažnju 
mu je privukla čudna pojava. Goreo je grm, a nikako da izgori do 
kraja. I kad je Mojsije pažljivije pogledao šta se događa, Bog mu je 
rekao: “Izuj obuću svoju s nogu svojih, jer je mjesto gdje stojiš sveta 
zemlja.” (2. Mojsijeva 3, 5)

I Isus Navin, Mojsijev pomoćnik, doživeo je slično iskustvo kada 
je prilazio vođi vojske Gospodnje. Kada je došao bliže, čuo je zapo-
vest: ”Izuj obuću s nogu svojih, jer je mjesto gdje stojiš sveto” (Isus 
Navin 5, 15)

Iskustva Mojsija i Isusa Navina su nam poruke da sveti Bog zahte-
va da poštujemo i slavimo Njegovo ime. Istina je, ohrabreni smo “da 
pristupimo dakle slobodno k prijestolu blagodati, da primimo milost 
i nađemo blagodat za vrijeme kad nam zatreba pomoć”(Jevrejima 
4,16). Možemo doći u Božju prisutnost s pouzdanjem jer nam je Isus 
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otvorio put i omogućio nam svojom smrću i vaskrsenjem da dođemo 
pred Boga. Međutim, Bogu nikad ne bismo smeli da pristupamo ne-
dolično. Nikad ne bismo smeli da obezvredimo Njegovo sveto ime.

Naš nebeski Otac nije neko “gore na spratu” kojeg zovemo kad 
nam nešto treba. On je Gospod Bog, jedini koji je iznad svega i uz-
dignut nad svim. Zbog Njegove veličanstvenosti i svetosti, moramo 
da Ga uzdižemo u svom proslavljanju. On je, kao jedini istiniti Bog, 
dostojan i vredan našeg iskrenog obožavanja i slavljenja. I zato, da-
nas Mu odajmo svu čast i poštovanje.

Datum: 13.5.2023.

7. BOŽJI POSEBAN NAROD (MIHEJ)

Uvodna reč: Pročitajte: 2. Timotiju 2, 1-13

Traže se...

Ako ko hoće za mnom ići, neka se odreče sebe, i uzme krst svoj 
i ide za mnom. (Matej 16, 24)

Čudan novinski oglas koji je imao velikog odjeka među čitaoci-
ma bio je onaj s početka dvadesetog veka, objavljen u londonskim 
novinama:”Traže se muškarci za opasno putovanje. Mala plata, veli-
ka hladnoća, dugi meseci potpunog mraka, stalna opasnost. Povra-
tak kući pod znakom pitanja.” Taj oglas objavio je Ernest Šeklton, 
poznati istraživač Južnog pola.

Zatrpan brojnim odgovorima koje je primio na svoj oglas, Šekl-
ton je rekao:”Čini mi se da su svi muškarci u Velikoj Britaniji spre-
mni da mi se pridruže na tom istraživačkom pohodu.”

Te njegove reči podsećaju me na Isusove reči zapisane u Evanđelju
po Mateju 16, 24: ”Ako ko hoće za mnom ići, neka se odreče sebe, i
uzme krst svoj i ide za mnom”. Isus Hristos poziva ljude da krenu s Njim
na opasno putovanje, na put krsta. Taj poziv uputio je nakon što je re-
kao svojim učenicima da odlazi u Jerusalim, gde će biti mučen i ubijen.
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I tokom vekova, na hiljade ih se odazvalo Isusovom pozivu, odre-
kavši se svega ovozemaljskog da bi sledili Njega. Ali suprotno polar-
nom istraživanju koje se jednom okončalo osvajanjem Južnog pola, 
Isusovo delo ide dalje i poziv još uvek važi. Traže se dobrovoljci koji 
će mu se odazvati. Isus i dalje poziva one koji žele da Ga slede i služe 
u širenju Radosne vesti palom čovečanstvu bez obzira koliko ih to 
koštalo u njihovom životu.

Jeste li se i vi odazvali tom Isusovom pozivu?
Nijedan se poziv ne čuje jasnije usred oluja mržnje i straha, jer 

Isus kroz nas želi da iskaže svoju ljubav i ponudi spasenje svetu. A 
konačna plata biće neuporedivo veća nego što je ikada bilo koji drugi 
opasan put nekoga nagradio. 

Datum: 20.5.2023.

8. UZDANJE U BOŽJU DOBROTU (AVAKUM)

Uvodna reč: Pročitajte: Evanđelje po Jovanu 6, 
30-40

Dođite k meni

Ja sam hljeb života: koji meni dolazi neće ogladnjeti. 
(Jovan 6, 35)

Kad je Isus hodio zemljom, pozivao je ljude da dođu k Njemu. On 
to čini i danas. Ali, šta nam Isus i Njegov nebeski Otac mogu dati?

Spasenje. Isus je jedini put kojim možemo postići oproštenje gre-
ha i obećanje da ćemo biti sa Njim na nebu. “Da nijedan koji ga vje-
ruje ne pogine, nego da ima život vječni”(Jovan 3, 16).

Svrhu u životu. Moramo da predamo svoje celokupno biće, um 
i snagu da sledimo Isusa. “Ko hoće za mnom da ide neka se odreče 
sebe i uzme krst svoj, i za mnom ide” (Marko 8,34).

Utehu. U nevoljama i velikoj žalosti On je “Bog svake utjehe, koji 
nas utješava u svakoj nevolji našoj”(2. Korinćanima 1, 3.4).
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Mudrost. Potrebna nam je mudrost koja nadilazi našu ljudsku 
kako bismo doneli mudre odluke. “Ako li kome od vas nedostaje 
premudrosti, neka ište u Boga koji daje svakome bez razlike i ne kori 
nikoga, i daće mu se” (Jakov 1,5).

Snagu. Kad smo umorni i iscrpljeni “Gospod će dati silu narodu 
svojemu” (Psalam 29,11).

Izobilan život. Ispunjen život dolazi iz ličnog odnosa sa Isusom 
Hristom. “Ja dođoh da imaju život i izobilje.” (Jovan 10,10)

Isus je rekao: “I koji dolazi k meni neću ga istjerati napolje” (Jo-
van 6,37). Neka nas blagoslovi današnjeg dana ponovo uvere da su 
vrata Božjeg doma i dalje otvorena za svakoga ko je voljan da posluša 
Njegov glas.

Datum: 27.5.2023.

9. DAN GOSPODNJI (SOFONIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Jeremija 23, 16-23

Kako postati omražen

Teško pastirima koji potiru i razmeću stado paše moje! govori 
Gospod. (Jeremija 23,1)

Godine 1517. Martin Luter je prikucao svojih devedeset i pet teza 
na vrata dvorske crkve u Vitenbergu. Luter je ubrzo postao poznat 
kao reformator Crkve, a danas se sećamo njegovog hrabrog istupa 
kao prekretnice u istoriji Crkve.

Taj vatreni kaluđer pokazao je veliku srčanost kada se razgnevio 
zbog postupaka tadašnje Crkve koja je nudila oproštaj greha proda-
jući oproštajnice, što je dopuštalo ljudima da namerno greše, ako za 
oproštenje greha plate zlatom.

Luterova gorljivost da zaustavi takav običaj nije ga učinila omilje-
nim kod verskih vođa onog doba. U stvari, njegova nastojanja dovela 
su do niza pokušaja da ga ućutkaju.
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Davno pre Martina Lutera, prorok Jeremija je osetio snagu Božje 
reči u svom srcu: “Ali bi u srcu mom kao oganj razgorio, zatvoren u 
kostima mojim, i umorih se zadržavajući ga, i ne mogoh više.”(20,9) 
Jeremija, baš kao i Luter, nije dopustio da se Božja istina obeščasti.

Da bi se živelo za Boga potrebna je Njegova milost i oproštenje, 
ali takođe i hrabrost da se čovek zalaže za istinu Božje reči. Iako nam 
je u mislima Božja reč, neće nas uvek grejati ugodni osećaji. Nekad 
spoznaja Njegove istine postaje poput rasplamtelog ognja, koji nas 
tera da se suprotstavimo iskvarenosti društva, čak ako nas zbog toga 
i napadaju i žele da ućutkaju ili uklone.

Datum: 3.6.2023.

10. ŠTA JE NAJVAŽNIJE? (AGEJ)

Uvodna reč: Pročitajte: Agej 2, 1-9

Pokrivene kuće

Je li vama vrijeme da sjedite u kućama svojim obloženijem 
daskama, a ovaj dom da je pust? (Agej 1,4)

Često se u Bibliji previdi proroštvo proroka Ageja. Ono nam 
mnogo govori. Ta kratka knjiga Starog zaveta sadrži četiri Božje po-
ruke Jevrejima koji su se vratili iz vavilonskog ropstva. Njihov zada-
tak je bio da obnove Hram u Jerusalimu.

Dobro su počeli, ali je njihovo oduševljenje splaslo. Počeli su da 
grade i ukrašavaju svoje kuće. Zato u prvoj poruci Agej postavlja pi-
tanje: “Je li vama vrijeme da sjedite u kućama svojim obloženijem 
daskama, a ovaj dom da je pust?”

U drugoj poruci (2, 1-9), Agej postavlja pitanje, seća li se iko Hra-
ma kojeg je podigao Solomun, a kralj Navuhodonosor razorio. Tek je 
nekoliko starijih povratnika videlo staru slavu pređašnjeg Hrama. U 
poređenju sa pređašnjim Hramom, njihov nedovršeni rad na obnovi 
Hrama je izgledao jadno.
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Razmislimo na trenutak o našem radu na izgradnji Crkve. Za nas 
je Crkva Hristovo telo, koju sačinjavaju sami vernici (vidi 1.Korin-
ćanima 12,27). Kao Hristovi sledbenici trebali bi da budemo snažni, 
posvećeni, zreli svedoci koji izgrađuju Crkvu.

A kako je sa vašom mesnom crkvom u kojoj ste član? Radi li gor-
ljivo za Boga u postizanju Njegovih ciljeva? Jeste li vi lično uključeni 
u njen rad? Ili vas je nešto skrenulo pa ne učestvujete u izgradnji svo-
je mesne crkve, već “doterujete svoju kuću i prekrivate je ukrasnim 
pločama”? 

Datum: 10.6.2023.

11. VIĐENJA NADE (ZAHARIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: 1.Mojsijeva 12, 1-4

Kretanje bez putokaza

I reče Gospod Avramu: idi iz zemlje svoje i od roda svojega i iz 
doma oca svojega u zemlju koju ću ti ja pokazati. 

(1. Mojsijeva 12,1)

Život je ono što se događa kada menjamo planove. Skloni smo 
skretanjima s puta i ispravcima koje nismo predvideli niti zamislili.

Avram i Sara su mogli to da posvedoče sopstvenim iskustvom. 
Naumili su da se povuku u penziju kad im se odjednom “dogodio 
život”. Bog je promenio njihov plan za budućnost. Rekao je Avramu: 
“I reče Gospod Avramu: idi iz zemlje svoje i od roda svojega i iz 
doma oca svojega u zemlju koju ću ti ja pokazati.”(12,1) I tako je taj 
ostareli bračni par spakovao svoj šator i krenuo na put čiji je cilj znao 
jedino Bog.

Kada je Aleksandar Veliki dovršio osvajanja Persije, krenuo je na 
istok. Istoričari su taj njegov poduhvat opisali kao “kretanje bez pu-
tokaza”. To se dogodilo Sari i Avramu. Bog im je naredio na krenu na 
put, a nije im dao plan puta. Trebala im je vera u Boga da krenu na taj 
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put, i pošli su u nepoznate krajeve i doživeli nezamislive pustolovine. 
Bog im nije rekao da će im pokazati kojim će pravcem krenuti, ali se 
oni na tom putu neće izgubiti. Bog će ispuniti svoje obećanje, dobiće 
sina od kojeg će nastati veliki narod.

Dobro je planirati. Zabeležite planove na papir, a ne na beton. 
Bog i životna zbivanja imaju način da se mešaju u vaš život i od-

vedu vas na put koji niste očekivali ni u najluđim snovima. Kada raz-
mišljamo o sutrašnjici, mnogo toga ne razumemo, ali znamo Onoga 
koji drži u Svojoj ruci buduće dane i poznajemo Onoga koji nas čvr-
sto drži za ruku. 

Datum: 17.6.2023.

12. NAJVEĆI DAR NEBA (ZAHARIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Luka 10, 25-37

Dobar ateista

 Ljubi bližnjega svojega kao samoga sebe. (Rimljanima 13,9)

Kad je neki čovek u susedstvu čuo da starija žena nema novca za 
potrebne lekove i plaćanje stanarine, pošao je do nje da joj pomo-
gne. Odveo ju je svojoj kući i postupao sa njom kao da mu je majka. 
Opremio joj je posebnu spavaću sobu, pripremao joj hranu tri puta 
na dan, kupovao lekove i prevozio na lekarske preglede kad god je to 
bilo potrebno. Nastavio je da se brine za nju sve do njene smrti. Bio 
sam zapanjen kada sam saznao da je taj čovek bio revan ateista!

Jevreji su bili iznenađeni kada im je Isus ispričao o milostivom 
Samarjaninu, jer ga je prikazao u vrlo pozitivnom svetlu. Jevreji su 
prezirali Samarjane slično kao što neki vernici gledaju na ateiste. 

Neki stručnjak za zakon je proveravao Isusa. Pitao ga je kako bi 
mogao da nasledi večni život. Isus ga je pitao šta o tome kaže Zakon. 
Čovek je odgovorio da mora ljubiti Boga svim srcem svojim i bli-
žnjega kao samoga sebe (Luka 10, 25-27). I zatim je upitao Isusa: “A 
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ko je moj bližnji?” (stih 29). U Isusovoj paraboli, Samarjanin je bio 
taj bližnji koji je pomogao ranjenom čoveku. Isus je želeo tom para-
bolom da izazove svoje slušaoce. I priča o milostivom Samarjaninu i 
o dobrom ateisti podseća nas na Božja visoka merila izneta u Božjoj
reči: “Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe!” 

Svesni smo da nije lako ljubiti bližnjeg kao samoga sebe. Molimo 
se Bogu da pokaže svoju ljubav kroz nas, pa ćemo tada biti kadri da 
ispunimo Njegovu veliku zapovest. 

Datum: 24.6.2023.

13. DA NE ZABORAVIMO (MALAHIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Malahija 3, 16-18

Uzvratimo Bogu ljubav

Ljubim vas, veli Gospod; a vi govorite: u čem nas ljubiš? 
(Malahija 1, 2)

Knjiga proroka Malahije počinje ovim iskrenim rečima koje Bog 
upućuje svom ravnodušnom narodu: “Ljubim vas, veli Gospod!” 
Iako je Izrael dugo bio predmet Božje ljubavi, nije uzvraćao tu ljubav. 

Bog je nabrojao načine na koje je Njegov narod kroz neposluš-
nost odbacivao ponuđenu ljubav. Izraelov odgovor je bio postavlja-
nje pitanja Bogu. Kada ih je molio da Mu se vrate: “Vratite se meni 
i ja ću se vratiti k vama”, oni su Mu postavljali pitanje u svojoj nera-
zumnosti: ”Kako da se vratimo?” (3,7). U svojoj ljubavi, Bog im je 
ukazao na mnoge propuste. Učinio je to kako bi mogli da se pokaju 
i prihvate Njegovu ljubav, i vrate Mu se sa iskrenom poslušnošću.

I mi se nekad odnosimo prema Bogu sa polovičnim srcem, jer se 
ponašamo kao da ljubimo Boga i služimo Mu, ali u suštini ljubimo 
samo sebe. I danas, kao i u doba proroka Malahije, Bog traži ljude 
koji će Ga poštovati time što će činiti dve stvari: govoriti jedan dru-
gome o Bogu i razmišljati o Njegovim predivnim vrlinama: “Tada 
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Samarjaninu, jer ga je prikazao u vrlo pozitivnom svetlu. Jevreji su 
prezirali Samarjane slično kao što neki vernici gledaju na ateiste. 

Neki stručnjak za zakon je proveravao Isusa. Pitao ga je kako bi 
mogao da nasledi večni život. Isus ga je pitao šta o tome kaže Zakon. 
Čovek je odgovorio da mora ljubiti Boga svim srcem svojim i bli-
žnjega kao samoga sebe (Luka 10, 25-27). I zatim je upitao Isusa: “A 
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ko je moj bližnji?” (stih 29). U Isusovoj paraboli, Samarjanin je bio 
taj bližnji koji je pomogao ranjenom čoveku. Isus je želeo tom para-
bolom da izazove svoje slušaoce. I priča o milostivom Samarjaninu i 
o dobrom ateisti podseća nas na Božja visoka merila izneta u Božjoj
reči: “Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe!” 

Svesni smo da nije lako ljubiti bližnjeg kao samoga sebe. Molimo 
se Bogu da pokaže svoju ljubav kroz nas, pa ćemo tada biti kadri da 
ispunimo Njegovu veliku zapovest. 

Datum: 24.6.2023.

13. DA NE ZABORAVIMO (MALAHIJA)

Uvodna reč: Pročitajte: Malahija 3, 16-18

Uzvratimo Bogu ljubav

Ljubim vas, veli Gospod; a vi govorite: u čem nas ljubiš? 
(Malahija 1, 2)

Knjiga proroka Malahije počinje ovim iskrenim rečima koje Bog 
upućuje svom ravnodušnom narodu: “Ljubim vas, veli Gospod!” 
Iako je Izrael dugo bio predmet Božje ljubavi, nije uzvraćao tu ljubav. 

Bog je nabrojao načine na koje je Njegov narod kroz neposluš-
nost odbacivao ponuđenu ljubav. Izraelov odgovor je bio postavlja-
nje pitanja Bogu. Kada ih je molio da Mu se vrate: “Vratite se meni 
i ja ću se vratiti k vama”, oni su Mu postavljali pitanje u svojoj nera-
zumnosti: ”Kako da se vratimo?” (3,7). U svojoj ljubavi, Bog im je 
ukazao na mnoge propuste. Učinio je to kako bi mogli da se pokaju 
i prihvate Njegovu ljubav, i vrate Mu se sa iskrenom poslušnošću.

I mi se nekad odnosimo prema Bogu sa polovičnim srcem, jer se 
ponašamo kao da ljubimo Boga i služimo Mu, ali u suštini ljubimo 
samo sebe. I danas, kao i u doba proroka Malahije, Bog traži ljude 
koji će Ga poštovati time što će činiti dve stvari: govoriti jedan dru-
gome o Bogu i razmišljati o Njegovim predivnim vrlinama: “Tada 
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koji se boje Gospoda govoriše jedan drugome, i pogleda Gospod, i 
ču, i napisa se knjiga za spomen pred njim za one koji se boje Gos-
poda i misle o imenu njegovu.” (3,16) Prvo je zajedništvo sa Božjim 
narodom, a drugo je zajedništvo sa samim Bogom. Ne samo da ćemo 
primiti i deliti sa drugima Božju ljubav, već ćemo Mu uzvratiti rado-
snom poslušnošću. 

Takvi poštovaoci su Božje “vlasništvo”(stih 17). Spadamo li i mi 
među takve?

1

Datum: 1.7.2023.

1.Probuđenje – naša velika Potreba

Pročitajte: luka 7,11-17

Životodavne reči

I vas koji bijaste mrtvi za prestupljenja i grijehe svoje. 
(Efescima 2,1)

U sedmom poglavlju Lukinog evanđelja opisan je dramatičan 
događaj kada je Isus naišao na veliku pogrebnu povorku. Tu je bila 
udovica koja je sina jedinca ispraćala na poslednji počinak. Isus je 
pun saosećanja progovorio ženi, dotakao se tela i zapovedio da se 
njen sin vrati u život. 

To što se dogodilo na pogrebu mladića iz Naina, slika je onoga 
što se događa svima koji se iskreno obrate u veri Isusu Hristu kao lič-
nom Spasitelju. Dok nismo upoznali Spasitelja, Isusa Hrista, bili smo 
mrtvi u svojim prekršajima i gresima kako to opisuje apostol Pavle u 
Efescima 2,1. Bili smo na putu prema groblju o kojem Biblija govori 
kao o drugoj smrti. Bili bismo večno odvojeni od Božje ljubavi da se 
nismo duhovno ponovo rodili snagom Duha Svetog. 

Isus, međutim, govori grešnicima koji se nalaze u velikoj potrebi 
i to snagom uverenja koje daje Duh Sveti. Grešan čovek se u veri 

III tromesečje
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koji se boje Gospoda govoriše jedan drugome, i pogleda Gospod, i 
ču, i napisa se knjiga za spomen pred njim za one koji se boje Gos-
poda i misle o imenu njegovu.” (3,16) Prvo je zajedništvo sa Božjim 
narodom, a drugo je zajedništvo sa samim Bogom. Ne samo da ćemo 
primiti i deliti sa drugima Božju ljubav, već ćemo Mu uzvratiti rado-
snom poslušnošću. 

Takvi poštovaoci su Božje “vlasništvo”(stih 17). Spadamo li i mi 
među takve?

1
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1. Probuđenje – naša velika Potreba

Pročitajte: luka 7,11-17

Životodavne reči

I vas koji bijaste mrtvi za prestupljenja i grijehe svoje. 
(Efescima 2,1)

U sedmom poglavlju Lukinog evanđelja opisan je dramatičan 
događaj kada je Isus naišao na veliku pogrebnu povorku. Tu je bila 
udovica koja je sina jedinca ispraćala na poslednji počinak. Isus je
pun saosećanja progovorio ženi, dotakao se tela i zapovedio da se 
njen sin vrati u život. 

To što se dogodilo na pogrebu mladića iz Naina, slika je onoga 
što se događa svima koji se iskreno obrate u veri Isusu Hristu kao lič-
nom Spasitelju. Dok nismo upoznali Spasitelja, Isusa Hrista, bili smo 
mrtvi u svojim prekršajima i gresima kako to opisuje apostol Pavle u 
Efescima 2,1. Bili smo na putu prema groblju o kojem Biblija govori 
kao o drugoj smrti. Bili bismo večno odvojeni od Božje ljubavi da se 
nismo duhovno ponovo rodili snagom Duha Svetog. 

Isus, međutim, govori grešnicima koji se nalaze u velikoj potrebi 
i to snagom uverenja koje daje Duh Sveti. Grešan čovek se u veri 
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27. Subota, 2. jul 2022.

BOG DAJE DUHA LJUBAVI I SILE
„Jer nam Bog ne dade duha straha, nego sile i ljubavi i čistote.“ 

(2. Timotiju 1,7)

„Niti marim za svoj život, nego da završim tečenje svoje s radošću 
i službu koju primih od Gospoda Isusa da posvedočim evanđelje bla-
godati Božje.“ (Dela 20,24)

„Vaša duhovna snaga i rastenje u blagodati biće srazmerni udelu 
ljubavi i dobrih dela koja radosno činite za svoga Spasitelja, koji vam 
nije uskratio ništa, čak ni svoj život, da bi vas mogao spasti...

Naša dobra dela sama po sebi neće spasti nijednoga među nama, 
ali mi ne možemo biti spaseni bez dobrih dela. Pošto učinimo sve što 
smo mogli učiniti, u ime Isusa Hrista i Njegovom snagom, ipak treba 
da kažemo: ’Mi smo zaludne sluge!’“ (Luka 17,10) (4T 228)

„Ako imate bogatstvo Hristove blagodati u svom srcu, nećete ga 
zadržati za sebe, jer spasenje duša zavisi od poznavanja puta spasenja 
koje im vi možete preneti. Oni, možda, neće doći k vama i kazati 
vam težnje svoga srca, ali mnogi su gladni, nezadovoljni, i Hristos je 
umro da bi oni stekli bogatstvo Njegove blagodati. Šta ćete vi učiniti 
da bi i te duše dobile udeo u blagoslovima koje vi uživate?...

Rastenje u blagodati se pokazuje povećanjem sposobnosti za rad 
u Božjem delu. Onaj koji uči u Hristovoj školi znaće kako treba da se 
moli i kako da govori u ime Učitelja. Shvatajući da mu nedostaje mu-
drosti i iskustva, on će se upisati u školu velikog Učitelja, jer zna da 
samo na taj način može da stekne savršenstvo u Gospodnjoj službi.

III tromesečjeIII tromesečje
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pouzdaje u Isusa Hrista i predaje Mu sav svoj život na upravljanje i 
odmah stiče nov život. Nakon toga dolazi mir, radost i mnogobrojni 
blagoslovi. 

Prijatelji, jeste li čuli za Isusov poziv kojim vas poziva u novi ži-
vot? Jedino On može ukloniti mrtvilo vaše duše i probuditi duh što 
će vam doneti oproštenje greha, ispuniti vas radošću i osigurati večni 
život u nebeskoj slavi sa Isusom Hristom, vašim Spasiteljem. Ako vas 
je Isus izbavio od večne smrti, zamolite Ga da vas upotrebi kako biste 
i drugima rekli o Onome koji daje novi život. 

Datum: 8.7.2023.

2. Molitva – suština Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 65,2-9

Pisma upućena bogu

 Ti slušaš molitvu; k tebi dolazi svako tijelo. (Psalam 65,2)

Svake godine na hiljade pisama upućenih Bogu dolaze u poštu u 
Jerusalimu. U jednom pismu, naslovljenom “Bogu Izraelovom”, na-
lazio se zahtev za pomoć u radu vozača buldožera. U drugom pismu 
je pisalo: ”Molim te Bože, pomozi mi da budem srećan, da nađem 
dobar posao i dobru ženu, i to što pre.” Jedan čovek je tražio opro-
štenje jer je ukrao novac u prodavnici meštovite robe kada je još bio 
dete. 

Čuje li Bog takve molitve koje dolaze iz iskrenog srca? Psalmista 
je napisao da je Bog onaj koji uslišava molitve. Bilo da svoje moli-
tve šapućemo, glasno izgovorimo ili zapišemo na papir, one odlaze 
pravo Bogu. Ali Bog ne odgovara na svaki zahtev prema našoj želji. 
Naše molitve mogu biti sebične, sa grešnom namerom kako to opi-
suje apostol Jakov u svojoj poslanici (4,3). Naš greh takođe sprečava 
zajedništvo sa Bogom: ”Da sam vidio u srcu svom bezakonje, ne bi 
me uslišio Gospod” (Psalam 66,18). 

Bog nam ne daje ono što mi poželimo, jer bolje od nas poznaje 
naše stvarne potrebe kada Mu se obraćamo. On hoće da otkrijemo 
radost Njegove prisutnosti svakog dana. I zbog svoje vere i pouzda-
nja u Isusa Hrista, molitva nam postaje sredstvo uspostavljanja veze 
sa Bogom. Nije samo opis želja koje bismo hteli da nam On ispuni. U 
svojoj mudrosti Bog čuje sve naše molitve. U svojoj milosti, On nam 
nudi oproštenje za sve naše grehe. U svojoj ljubavi, daje nam večni i 
izobilan život po Isusu Hristu, našem Spasitelju.  Molimo se Gospo-
du da nas uči kako da se molimo i da spoznamo Njegovu volju. 

Datum: 15. 7. 2023.

3.boŽja reč – teMelj Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: 2.timotiju 3,10-17

istrošena biblija

Sve je pismo od Boga dano, i korisno za učenje, za karanje, za 
popravljanje, za poučavanje u pravdi. (2.Timotiju 3,16)

Biblija je zaista značajna knjiga. Svake godine se u svetu proda na 
milione primeraka. Ali, nažalost, uprkos tome što se proda mnogo 
primeraka, ona se najmanje čita. Apostol Pavle piše da nam je Pismo 
od Boga dano i u stanju je da dovede do korenite promene u životu 
svakoga koji je čita, razume i prihvati izneta uputstva (2.Timotiju 
3,16). Naime, Sveto Pismo će ne samo proširiti naše znanje već, što 
je važnije, pomoći nam da promenimo život. Zašto onda često zane-
marujemo takav izvor snage koji nam može promeniti život? Evo šta 
kaže poznati hrišćanski pisac J.I. Paker: “Da sam ja đavo, moj prvi 
cilj bio bi da sprečim ljude da čitaju Bibliju i u njoj traže istine koje 
ih mogu promeniti.” Koristite li Bibliju svakog dana sve dok se zbog 
listanja njenih stranica kao knjiga ne raspadne? Neko je preporučio 
hrišćanima da u čitanju i listanju potroše po jednu Bibliju svakih 
deset godina, kako bi iz nje izvukli najveće blago na svetu i tako pro-
menili svoj život. Naime, Bog želi da nam govori kroz Bibliju, da nam 
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pouzdaje u Isusa Hrista i predaje Mu sav svoj život na upravljanje i 
odmah stiče nov život. Nakon toga dolazi mir, radost i mnogobrojni 
blagoslovi. 

Prijatelji, jeste li čuli za Isusov poziv kojim vas poziva u novi ži-
vot? Jedino On može ukloniti mrtvilo vaše duše i probuditi duh što 
će vam doneti oproštenje greha, ispuniti vas radošću i osigurati večni 
život u nebeskoj slavi sa Isusom Hristom, vašim Spasiteljem. Ako vas 
je Isus izbavio od večne smrti, zamolite Ga da vas upotrebi kako biste 
i drugima rekli o Onome koji daje novi život. 

Datum: 8. 7. 2023.

2.Molitva – suština Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 65,2-9

Pisma upućena bogu

 Ti slušaš molitvu; k tebi dolazi svako tijelo. (Psalam 65,2)

Svake godine na hiljade pisama upućenih Bogu dolaze u poštu u 
Jerusalimu. U jednom pismu, naslovljenom “Bogu Izraelovom”, na-
lazio se zahtev za pomoć u radu vozača buldožera. U drugom pismu 
je pisalo: ”Molim te Bože, pomozi mi da budem srećan, da nađem 
dobar posao i dobru ženu, i to što pre.” Jedan čovek je tražio opro-
štenje jer je ukrao novac u prodavnici meštovite robe kada je još bio 
dete. 

Čuje li Bog takve molitve koje dolaze iz iskrenog srca? Psalmista 
je napisao da je Bog onaj koji uslišava molitve. Bilo da svoje moli-
tve šapućemo, glasno izgovorimo ili zapišemo na papir, one odlaze 
pravo Bogu. Ali Bog ne odgovara na svaki zahtev prema našoj želji. 
Naše molitve mogu biti sebične, sa grešnom namerom kako to opi-
suje apostol Jakov u svojoj poslanici (4,3). Naš greh takođe sprečava 
zajedništvo sa Bogom: ”Da sam vidio u srcu svom bezakonje, ne bi 
me uslišio Gospod” (Psalam 66,18). 

Bog nam ne daje ono što mi poželimo, jer bolje od nas poznaje 
naše stvarne potrebe kada Mu se obraćamo. On hoće da otkrijemo 
radost Njegove prisutnosti svakog dana. I zbog svoje vere i pouzda-
nja u Isusa Hrista, molitva nam postaje sredstvo uspostavljanja veze 
sa Bogom. Nije samo opis želja koje bismo hteli da nam On ispuni. U 
svojoj mudrosti Bog čuje sve naše molitve. U svojoj milosti, On nam 
nudi oproštenje za sve naše grehe. U svojoj ljubavi, daje nam večni i 
izobilan život po Isusu Hristu, našem Spasitelju.  Molimo se Gospo-
du da nas uči kako da se molimo i da spoznamo Njegovu volju. 

Datum: 15.7.2023.

3. boŽja reč – teMelj Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: 2.timotiju 3,10-17

istrošena biblija

Sve je pismo od Boga dano, i korisno za učenje, za karanje, za 
popravljanje, za poučavanje u pravdi. (2.Timotiju 3,16)

Biblija je zaista značajna knjiga. Svake godine se u svetu proda na 
milione primeraka. Ali, nažalost, uprkos tome što se proda mnogo 
primeraka, ona se najmanje čita. Apostol Pavle piše da nam je Pismo 
od Boga dano i u stanju je da dovede do korenite promene u životu 
svakoga koji je čita, razume i prihvati izneta uputstva (2.Timotiju 
3,16). Naime, Sveto Pismo će ne samo proširiti naše znanje već, što 
je važnije, pomoći nam da promenimo život. Zašto onda često zane-
marujemo takav izvor snage koji nam može promeniti život? Evo šta 
kaže poznati hrišćanski pisac J.I. Paker: “Da sam ja đavo, moj prvi 
cilj bio bi da sprečim ljude da čitaju Bibliju i u njoj traže istine koje 
ih mogu promeniti.” Koristite li Bibliju svakog dana sve dok se zbog 
listanja njenih stranica kao knjiga ne raspadne? Neko je preporučio 
hrišćanima da u čitanju i listanju potroše po jednu Bibliju svakih 
deset godina, kako bi iz nje izvukli najveće blago na svetu i tako pro-
menili svoj život. Naime, Bog želi da nam govori kroz Bibliju, da nam 
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poruči koliko nas ljubi, kako da mu posvetimo život, i kako nam je 
na kraju života osigurao večnost u nebeskoj slavi. U Bibliji možemo 
da pronađemo odgovore na kritična pitanja koja nas muče. U Bibliji 
nas Bog upozorava na opasnosti koje nam prete zbog greha, a pruža 
nam istovremeno i duhovnu hranu koja nam pomaže da sazrimo u 
hrišćanskom životu. Ne budimo nemarni u čitanju Biblije.

Datum: 22.7.2023.

4. svedočenje i sluŽba – rod Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Matej 25, 31-40

svedočenje invalida

Kao što ni sin čovječij nije došao da mu služe, nego da služi i 
da dušu svoju u otkup da za mnoge. (Matej 20,28)

Žena pod imenom Neda dala je sledeći oglas u lokalne novine: 
“Ako ste usamljeni i imate problema, nazovite me. Ja sam u invalid-
skim kolicima i retko izlazim napolje. Možemo da podelimo proble-
me. Samo ne nazovite. Volela bih da razgovaram sa vama.” Primila je 
brojne odgovore. Preko trideset poziva svake nedelje.

Šta je podstaklo tu ženu da iz svojih invalidskih kolica nastoji da 
pomogne drugim ljudima u potrebi? Neda je objasnila da je pre nego 
što je postala invalid bila savršeno zdrava ali vrlo očajna. Čak je po-
kušala samoubistvo skočivši sa svog prozora u visokoj zgradi, pa je 
nakon tog pada ostala oduzeta od struka na dole.

Dok je ležala u bolnici, do krajnosti očajna, shvatila je da joj Isus 
govori: “Neda, imala si zdravo telo ali osakaćenu dušu. Od sada ćeš 
imati osakaćeno telo, ali zdravu dušu.” I nakon te nesreće i gorkog 
iskustva, predala je svoj život Isusu Hristu, svojem Spasitelju.

Kada je konačno otpuštena iz bolnice i došla kući, molila je Boga 
da joj pokaže način kako da drugima posvedoči o Božjoj milosti koja 
ju je promenila iz temelja, i setila se da da oglas u novine kojim nudi 
svoju pomoć.

Svaki vernik može da učini nešto da pomogne drugima. Koliko 
god smo ograničeni bolešću, starošću ili invalidnošću, još uvek se 
možemo moliti Bogu, nazivati druge ili im pisati pisma. Bez obzira 
u kakvom smo stanju, možemo da budemo delotvorni Hristovi sve-
doci. Neka nas ovaj subotni dan podseti na sve ono što je Gospod 
učinio za nas u proteklom periodu i podstakne nas da svoje vreme, 
sredstva i sposobnosti upotrebimo da pomognemo onima do kojima 
je pomoć potrebna.

Datum: 29. 7. 2023.

5. Poslušnost – Plod Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 66, 1-12

iskušan ognjem

Ti si nas okušao, Bože, pretopio si nas, kao srebro što se 
pretapa. (Psalam 66,10)

Konačan cilj čovekovog života nije da učini nešto nego da postane 
neko. A za to se svakodnevno pripremamo. Kao što se srebro iskuša-
va ognjem, čovekovo srce se često iskušava u ognju žalosti. Psalmista 
je rekao u svojoj žalosti: “ Uđosmo u oganj i u vodu” (stih 12).

Postupak iskušavanja može biti vrlo bolan, ali neće nas uništiti, 
jer Onaj koji nas iskušava sedi uz oganj i pazi na njega. On neće do-
pustiti da budemo kušani preko svoje izdržljivosti; sve je to za naše 
dobro.

Možda nećemo razumeti zašto smo prolazili kroz takvu bedu iz 
godine u godinu. Tegobe nam se čine beskonačnim i besmislenim. 
Dani su nam protraćeni, ili nam se tako barem čini. Osećamo se kao 
da ne činimo ništa što bi imalo trajnog značaja.

Ali Bog čini ono što je bitno i smisleno. On nas iskušava. Stavlja 
nas u kotao za kaljenje u kojem stičemo strpljivost, blagost, poni-
znost, saosećanje i druge “tihe” vrline koje našoj duši nedostaju.
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poruči koliko nas ljubi, kako da mu posvetimo život, i kako nam je 
na kraju života osigurao večnost u nebeskoj slavi. U Bibliji možemo 
da pronađemo odgovore na kritična pitanja koja nas muče. U Bibliji 
nas Bog upozorava na opasnosti koje nam prete zbog greha, a pruža 
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Datum: 22. 7. 2023.

4. svedočenje i sluŽba – rod Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Matej 25, 31-40
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Šta je podstaklo tu ženu da iz svojih invalidskih kolica nastoji da 
pomogne drugim ljudima u potrebi? Neda je objasnila da je pre nego 
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svoju pomoć.
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možemo moliti Bogu, nazivati druge ili im pisati pisma. Bez obzira 
u kakvom smo stanju, možemo da budemo delotvorni Hristovi sve-
doci. Neka nas ovaj subotni dan podseti na sve ono što je Gospod 
učinio za nas u proteklom periodu i podstakne nas da svoje vreme, 
sredstva i sposobnosti upotrebimo da pomognemo onima do kojima 
je pomoć potrebna.

Datum: 29.7.2023.

5. Poslušnost – Plod Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 66, 1-12

iskušan ognjem

Ti si nas okušao, Bože, pretopio si nas, kao srebro što se 
pretapa. (Psalam 66,10)

Konačan cilj čovekovog života nije da učini nešto nego da postane 
neko. A za to se svakodnevno pripremamo. Kao što se srebro iskuša-
va ognjem, čovekovo srce se često iskušava u ognju žalosti. Psalmista 
je rekao u svojoj žalosti: “ Uđosmo u oganj i u vodu” (stih 12).

Postupak iskušavanja može biti vrlo bolan, ali neće nas uništiti, 
jer Onaj koji nas iskušava sedi uz oganj i pazi na njega. On neće do-
pustiti da budemo kušani preko svoje izdržljivosti; sve je to za naše 
dobro.

Možda nećemo razumeti zašto smo prolazili kroz takvu bedu iz 
godine u godinu. Tegobe nam se čine beskonačnim i besmislenim. 
Dani su nam protraćeni, ili nam se tako barem čini. Osećamo se kao 
da ne činimo ništa što bi imalo trajnog značaja.

Ali Bog čini ono što je bitno i smisleno. On nas iskušava. Stavlja 
nas u kotao za kaljenje u kojem stičemo strpljivost, blagost, poni-
znost, saosećanje i druge “tihe” vrline koje našoj duši nedostaju.
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I stoga, ne bojte se niti se uznemirujte. Vaše sadašnje nevolje, ko-
liko god bile bolne, određene su Božjom mudrošću i ljubavlju. Onaj 
koji nas iskušava sedi uz kotao za kaljenje i podešava vatru, pazi na 
celi postupak i strpljivo čeka sve dok se Njegovo lice ne odrazi na 
površini rastopljenog materijala.

Bože, zahvaljujemo Ti što nas puštaš da prođemo kroz oganj 
iskušenja i pročišćenja, kako bi u nama izgorelo sve ono što ne valja, 
svaka nečistoća. Neka nam Bog pomogne da izdržimo do kraja da 
bismo pokazali istinitost Njegove reči, Njegovu dobrotu i ljubav.

Datum: 5.8.2023.

6. Priznanje i Pokajanje – uslovi
za Probuđenje

uvodna reč: Pročitajte: luka 22, 24-34

nova prilika

Simone Jonin! ljubiš li me?...  Pasi ovce moje. (Jovan 21, 16)

Isus je obećao Petru ono za šta moli svaki vernik kad zgreši pa se 
pokaje, a to je - nova prilika (Luka 22, 31-34). Kad je Isus rekao Petru 
da će ga Sotona rešetati kao pšenicu, tada ga je utešio da se moli za 
njega da njegova vera ne prestane. Premda se Petar zaklinjao da ni-
kad neće napustiti Isusa, On mu je rekao da će Ga se odreći tri puta 
pre nego što svane dan. Isus je očekivao da će Petar povratiti veru, pa 
ga je ponovo stavio u službu u budućnosti: “I ti kadgod obrativši se 
utvrdi braću svoju!” (stih 32).

Smatram da mnogi članovi crkvenih odbora, zaduženi za član-
stvo vernika, ne bi smatrali Petra prikladnim kandidatom za člana 
mesne crkve. Međutim, na Pedesetnicu, Bog je odabrao Petra da 
održi najvažniju propoved u celoj istoriji Crkve.

Čini nam se da neki hrišćani imaju poruku o oproštenju greha za 
nevernike, ali nikakvu poruku o opraštanju koje je potrebno vernici-

ma. Ali Bog ima poruku o opraštanju greha vernicima! I zbog opro-
štenja koje mu je iskazano, Petru je data nova prilika i mogućnost za 
službu Bogu.

Zaista, ako ste vernik koji se pokajao za greh, kao Petar, možete 
se pouzdati u Gospoda i On će vam pružiti novu priliku. Priznajte 
svoj greh i iskusite Njegovo oproštenje, isceljenje duše i obnovu vere: 
“Ako priznajemo grijehe svoje, vjeran je i pravedan da nam oprosti 
grijehe naše, i očisti nas od svake nepravde” (1. Jovanova 1,9).

I kad tako priznamo svoje grehe Gospodu, očišćeni smo i oprani 
od svake duhovne nečistote. I tada će nas On poslati da drugima 
iskazujemo Njegovu milost i ljubav.

Datum: 12. 8. 2023.

7. jedinstvo – jeMstvo Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: jovan 10, 7-10

samo jedna vrata

Ja sam vrata; ko uđe kroza me spašće se, i ući će i izići će, 
i pašu će naći. (Jovan 10, 9)

Stručnjak za Stari zavet jednom je posetio Svetu zemlju i priča 
kako je tamo naišao na stado ovaca i pastira koji je stajao ispred 
ograde. Nije bilo ulaza u ograđen prostor, samo otvor veličine čove-
kovog tela.

Upitao je pastira kako to da nema vrata na ulazu u tor, a ovaj je 
odgovorio:” Ja sam vrata za taj ograđeni prostor. Ja stojim na ovom 
malom otvoru pa ovce prolaze ispod mene i zlaze unutra. I kad sve 
ovce uđu na sigurno, ja legnem na taj otvor. Nijedan lopov ne može 
da uđe preko mene, a ni jedna ovca ne može da izađe osim preko 
mog tela. Ja sam, naime, ulazna vrata.”

I mi smo poput ovaca kojima je potreban Pastir (vidi 1. Petrova 
2, 25). U vezi ulaska u nebo, mesto večne slave, Isus je rekao nešto 
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zapanjujuće: “Ja sam vrata k ovcama... ko uđe kroza me spašće se...
ja dođoh da imaju život i izobilje” (Jovan 10, 7.9.10). Ljudi koji su ga 
toga dana slušali, nisu mislili da on govori o drvenim vratima koja 
se otvaraju. Shvatili su i znali da On u stvari kaže:”Ja sam vrata koja 
vas vode u Božiji večni dom”. Mogao je da tvrdi da je On jedini put 
u večno blaženstvo, isključivi put u Božju slavu, jer je bio utelovljeni 
Božji Sin.

Isus je zaista jedini put do Boga i neba: “Ja sam put, istina i život. 
Niko ne dolazi k Ocu do kroza me” (Jovan 14,6).

U nebesko carstvo i u Božje prisustvo možemo da dođemo jedino 
ako se potpuno pouzdamo u Isusa Hrista kao Spasitelja i Gospoda.

Datum: 19.8.2023.

8. razboritost – zaštita Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: Priče 8, 12-21

Mudrost u božjoj reči

Gdje je premudri? Gdje je književnik? Gdje je prepirač ovoga 
vijeka? Ne pretvori li Bog mudrost ovoga svijeta u ludost?  

(1. Korinćanima 1, 20)

Cenimo li poruke iz Svetoga pisma? Ono je Božja nadahnuta Reč 
i poučava nas kako da steknemo izobilan život sada i u večnosti. Zai-
sta, Sveto pismo je izvor sveopšte mudrosti koja prevazilazi mudrost 
i najmudrijih ljudi u prošlosti u sadašnjosti (1. Korinćanima 1, 20). 
Ali ta se činjenica, nažalost, retko prihvata u savremenom svetu.

U jednom poznatom nedeljnom časopisu pojavio se članak u ko-
jem se ističe važnost biblijske mudrosti. Pisac je pohvalio crnačkog 
vođu za ljudska prava Martina Lutera Kinga Mlađeg koji je iz Bi-
blije crpeo spoznaju o čovekovoj naravi. Smatrao je da King “ima 
bolji uvid u političke stvarnosti nego mnoge njegove liberalne kolege 
u svetu, jer se koristio biblijskom mudrošću koja govori o ljudskoj 

naravi. Vera u Boga o kojoj govori Biblija nije samo ojačala borca 
za ljudska prava, već ga je učinila mudrijim.” Naime, mudrost koju 
opisuje Biblija mnogo je dublja i savremenija od mudrosti koju nudi 
svetovna društvena nauka.

Crpimo li i mi snagu i mudrost u svom životu iz tog izvora? Po-
trebna nam je mudrost koju objavljuje Biblija kako bismo se suočili sa
ličnim problemima kao i svim političkim i društvenim pitanjima. Kad
čitamo Bibliju i pokoravamo se svim njenim nalozima, ponizno ćemo
priznati ono što je i psalmista napisao: “Razumniji postah od svijeh
učitelja svojih; jer razmišljam o tvojim otkrivenjima.” (119, 99).

Datum: 26. 8. 2023.

9.reforMa – Proizvod Probuđenja

uvodna reč: Pročitajte: druga timoriju 4, 6-18

za šta živite

Dobar rat ratovah, trku svrših, vjeru održah. (2. Timotiju 4, 7)

Mnogi pri kraju svog života odjednom shvate kako im je život 
bio prazan i besmislen. Uspeli su u nekim poslovima, zaradili nešto 
novca, stekli imovinu, zabavljali se, ali što se tiče trajnog prijatelj-
stva i trajnih postignuća, osećaju se potpuno praznima. Penjali su 
se lestvama svetovnog uspeha, tek da bi otkrili da su se oslanjali na 
pogrešan zid, koji je pod njima na kraju popustio.

Kad je apostol Pavle gledao unazad na svoju službu, shvatio je 
da je bila uspešna ali ne i laka. Mereno svetovnim merilima, njegov 
život izgleda potpuno beznačajan i neuspešan.

Apostol Pavle je napisao svoje drugo pismo mladom Timotiju 
dok se nalazio u hladnoj, vlažnoj i smrdljivoj tamnici, čekajući pogu-
bljenje. Za nekoliko nedelja Pavle će stati pred Nerona, ludog vladara 
Rima, i njegov život će se okončati. Međutim, znao je da će nakon 
svoje smrti primiti venac života od Kralja nad kraljevima. A sada i 
mi znamo kakav je uticaj njegov život imao na tok ljudske istorije.
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Drevni istoričar bi napisao mnogo knjiga o veličini i slavi Nerona, 
a da nikad ne bi spomenuo apostola Pavla. A danas, pse nazivamo 
Neron, a sinove Pavle. Smatram da je i te kako važno kako i za šta 
živimo, koga proslavljamo i kome služimo.

Usput da i vas upitam, za koga vi živite i koga proslavljate svojim 
životom?

Datum: 2.9.2023.

10. reforMa – sPreMnost za rast
i ProMenu

uvodna reč: Pročitajte: Marko 11, 1-11

krst i kruna

Evo, car tvoj ide k tebi, pravedan je i spasava, krotak i jaše na 
magarcu, i na magaretu, mladetu magaričinu. (Zaharija 9,9)

Na Cvetnu nedelju Gospod Isus Hristos se predstavio Izrailju kao 
Kralj kad je na magarcu ujahao u Jerusalim. Da je jahao na nekom 
vrancu izgledao bi mnogo bolje, ličio bi na pravog kralja. Ali prorok 
Zaharija je predskazao da će doći ponizno, što se upravo i dogodilo.

A zašto? Zato što su kraljevi na Istoku jahali na magarcu kad su 
bili u mirovnom pohodu. Konja su jahali kada su išli u ratni pohod. 

Mnoštvo je razmišljalo o zemaljskom blagostanju i oslobođenju 
od rimske okupacije. I stoga su klicali: “Blagosloveno carstvo oca na-
šega Davida koje ide u ime Gospodnje! Osana na visini!” (Marko 11, 
10). Međutim, samo nekoliko dana kasnije, ta ista svetina je uzviki-
vala: “Raspni Ga!” (15, 13).

Neki koji se smatraju poštovaocima Isusa kao velikog učitelja, ne 
prepoznaju Ga kao Spasitelja grešnika. Ali naše najveće potrebe ne 
mogu se zadovoljiti sve dok ne savladamo problem greha. Zato je 
Isus ujahao u Jerusalim na magarcu, s pogledom na krst, jer je dobro 
znao da će tamo pretrpeti bolnu i sramotnu smrt. I kad je svojom 

smrću platio cenu za grehe svih ljudi, bio je visoko uzdignut zdesna 
Bogu Ocu. Ponovo će doći kao Car nad carevima i Gospodar nad 
gospodarima. Ali krst je morao da prethodi carskoj kruni. Ako želi-
mo da imamo udela u nebeskom carstvu i da tamo stignemo nakon 
smrti, moramo već sada da se pouzdamo u Isusa Hrista kao ličnog 
Spasitelja i Gospodara života.

Datum: 9. 9. 2023.

11. reforMa – novi način razMišljanja

uvodna reč: jeremija 17, 5-10

u koga se pouzdaješ

Blago čovjeku koji se uzda u Gospoda i kome je Gospod 
uzdanica. (Jeremija 17,7)

Budimo iskreni, priznajmo jesmo li uvek kadri da se pouzdamo u 
sebe u svemu? Čak je i apostol Pavle rekao za sebe: “Nego morim ti-
jelo svoje i trudim da kako sam drugima propovijedajući izbačen ne 
budem.” (1. Korinćanima 9, 27) Ne bi mogao da se pouzda u samog 
sebe da nije podredio svoje telo strogoj stegi.

Današnji citat iz Biblije podseća nas kako je “srce  prijevarno više 
svega i opako; ko će ga poznati?” (Jeremija 17,9). Niko ne može lako 
da pronikne u dubinu i veličinu čovekove licemernosti. I kako se 
onda uopšte možemo u potpunosti pouzdati u sebe ili u bilo koga 
drugog?

Prorok Jeremija je upozorio poslednje kraljeve Judeje da se ne po-
uzdaju u kraljeve okolnih naroda: “Da je proklet čovjek koji se uzda 
u čovjeka i koji stavlja tijelo sebi za mišicu” (17, 5). Oni su, međutim, 
stalno tražili pomoć od Egipta. Kako su bili bezumni! Trebali su da 
odbace svoju zloću, pokaju se i vrate Svemogućem Bogu i od Njega 
zatraže pomoć.

U koga ćemo se pouzdati i zatražiti pomoć u ovo doba nesigur-
nosti i mnogih teškoća? Božja reč nam poručuje da su oni koji se 
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Drevni istoričar bi napisao mnogo knjiga o veličini i slavi Nerona, 
a da nikad ne bi spomenuo apostola Pavla. A danas, pse nazivamo 
Neron, a sinove Pavle. Smatram da je i te kako važno kako i za šta 
živimo, koga proslavljamo i kome služimo.

Usput da i vas upitam, za koga vi živite i koga proslavljate svojim 
životom?

Datum: 2. 9. 2023.

10.reforMa – sPreMnost za rast
i ProMenu

uvodna reč: Pročitajte: Marko 11, 1-11

krst i kruna

Evo, car tvoj ide k tebi, pravedan je i spasava, krotak i jaše na 
magarcu, i na magaretu, mladetu magaričinu. (Zaharija 9,9)

Na Cvetnu nedelju Gospod Isus Hristos se predstavio Izrailju kao 
Kralj kad je na magarcu ujahao u Jerusalim. Da je jahao na nekom 
vrancu izgledao bi mnogo bolje, ličio bi na pravog kralja. Ali prorok 
Zaharija je predskazao da će doći ponizno, što se upravo i dogodilo.

A zašto? Zato što su kraljevi na Istoku jahali na magarcu kad su 
bili u mirovnom pohodu. Konja su jahali kada su išli u ratni pohod. 

Mnoštvo je razmišljalo o zemaljskom blagostanju i oslobođenju 
od rimske okupacije. I stoga su klicali: “Blagosloveno carstvo oca na-
šega Davida koje ide u ime Gospodnje! Osana na visini!” (Marko 11, 
10). Međutim, samo nekoliko dana kasnije, ta ista svetina je uzviki-
vala: “Raspni Ga!” (15, 13).

Neki koji se smatraju poštovaocima Isusa kao velikog učitelja, ne 
prepoznaju Ga kao Spasitelja grešnika. Ali naše najveće potrebe ne 
mogu se zadovoljiti sve dok ne savladamo problem greha. Zato je 
Isus ujahao u Jerusalim na magarcu, s pogledom na krst, jer je dobro 
znao da će tamo pretrpeti bolnu i sramotnu smrt. I kad je svojom 

smrću platio cenu za grehe svih ljudi, bio je visoko uzdignut zdesna 
Bogu Ocu. Ponovo će doći kao Car nad carevima i Gospodar nad 
gospodarima. Ali krst je morao da prethodi carskoj kruni. Ako želi-
mo da imamo udela u nebeskom carstvu i da tamo stignemo nakon 
smrti, moramo već sada da se pouzdamo u Isusa Hrista kao ličnog 
Spasitelja i Gospodara života.

Datum: 9.9.2023.

11. reforMa – novi način razMišljanja

uvodna reč: jeremija 17, 5-10

u koga se pouzdaješ

Blago čovjeku koji se uzda u Gospoda i kome je Gospod 
uzdanica. (Jeremija 17,7)

Budimo iskreni, priznajmo jesmo li uvek kadri da se pouzdamo u 
sebe u svemu? Čak je i apostol Pavle rekao za sebe: “Nego morim ti-
jelo svoje i trudim da kako sam drugima propovijedajući izbačen ne 
budem.” (1. Korinćanima 9, 27) Ne bi mogao da se pouzda u samog 
sebe da nije podredio svoje telo strogoj stegi.

Današnji citat iz Biblije podseća nas kako je “srce  prijevarno više 
svega i opako; ko će ga poznati?” (Jeremija 17,9). Niko ne može lako 
da pronikne u dubinu i veličinu čovekove licemernosti. I kako se 
onda uopšte možemo u potpunosti pouzdati u sebe ili u bilo koga 
drugog?

Prorok Jeremija je upozorio poslednje kraljeve Judeje da se ne po-
uzdaju u kraljeve okolnih naroda: “Da je proklet čovjek koji se uzda 
u čovjeka i koji stavlja tijelo sebi za mišicu” (17, 5). Oni su, međutim, 
stalno tražili pomoć od Egipta. Kako su bili bezumni! Trebali su da 
odbace svoju zloću, pokaju se i vrate Svemogućem Bogu i od Njega 
zatraže pomoć.

U koga ćemo se pouzdati i zatražiti pomoć u ovo doba nesigur-
nosti i mnogih teškoća? Božja reč nam poručuje da su oni koji se 
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pouzdaju u Boga poput stabla koje je zasađeno uz tekuću vodu, i 
pušta duboko korenje. Tada čak i kad zavlada suša, neće prestati da 
donosi ukusan plod.

Stoga se pouzdajmo u Boga kako bismo u svakodnevnom životu 
donosili koristan i ukusan plod. Ne dopustimo da samopouzdanje 
nadomesti naše pouzdanje u Boga.

Datum: 16.9.2023.

12. reforMa – isceljenje PoreMećenih
odnosa

uvodna reč: Pročitaj: Marko 2, 1-12

celovitost života

Sinko! opraštaju ti se grijesi tvoji...ustani i uzmi odar svoj, 
i idi doma. (Marko 2, 5.11)

Socijalna radnica ispričala je svojim koleginicama o dečaku inva-
lidu iz siromašne gradske četvrti čije je telo bilo zgrčeno. Pre nekoli-
ko meseci udario ga je automobil i nije bio pravilno lečen, jer je bio 
iz siromašne porodice.

Premda to nije bio slučaj za nju, socijalna radnica je odvela de-
čaka kod ortopeda koji je obavio vrlo složenu operaciju na njegovim 
nogama. Dve godine nakon toga, dečak je ušetao u njenu kancelariju 
bez štaka. Njegov oporavak je bio potpun. Ona je ustala, pošla prema 
njemu i zagrlila ga. “Da više ništa ne postignem u svom životu,”rekla 
je samoj sebi,”barem sam uspela da promenim život tog dečaka.”

Prekinula je posao na trenutak i rekla svojim koleginicama: “Sve 
je to bilo pre nekoliko godina. Šta mislite gde je sada taj dečak?” neke 
su rekle da je možda učitelj u osnovnoj školi, druge da je lekar ili 
socijalni radnik poput njih. Žena je duboko ožalošćena rekla: “Ne, 
on je u zatvoru jer je počinio jedan od najgorih zločina koje ljudsko 

biće može da učini. Ja sam mu pomogla da prohoda, ali niko ga nije 
naučio kojim smerom treba da krene u životu.”

Moramo ljude da usmeravamo prema Isusu Hristu, jedinom Spa-
sitelju. Kroz Njega, čak i oni slomljenog tela, neispunjenih snova, 
razorenih porodica i slomljenog srca mogu primiti puninu života.

Neka nam Bog pomogne da drugima govorimo o Njegovoj ljuba-
vi, onoj koju On iskazuje bolesnima, slepima i razočaranima. Čovek 
može da pogreši u mnogim pravcima, ali treba da krene samo jed-
nim ispravnim i stigne do pravog cilja.

Datum: 23. 9. 2023.

13.obećano Probuđenje – dovršenje
boŽje Misije

uvodna reč: Pročitajte: 2. Petrova 3

ne očajavaj, svedoči

Zato ljubazni, čekajući ovo starajte se da vas on nađe čiste i 
prave u miru. (2. Petrova 3,14)

U ovim danima strahovitih i opasnih događanja u svetu, hrišćani 
mogu biti prestrašeni, ali ne i iznenađeni. Isus je unapred upozoravao 
na strahovite događaje u danima koji dolaze (vidi Luka 21,25-28). 
Takođe, u današnjem predloženom čitanju iz Novog zaveta, apostol 
Pavle podseća vernike na Božje ciljeve koji se postepeno ostvaruju i 
na konačnu pobedu dobra nad zlom.

Apostol je opisao bezbožne izrugivače, koji će u poslednjim da-
nima govoriti: “Gdje je obećanje dolaska njegova?” (2. Petrova 3,4). I 
mi se možemo pitati zašto Isus Hristos nije već došao i promenio sta-
nje u svetu. Međutim, apostol Petar je uveravao ljude da “Ne docni 
Gospod s obećanjem, kao što neki misle da docni”, već odugovlači 
Isusov ponovni dolazak kako bi pružio svim ljudima priliku i vreme 
da se pokaju i obrate (stih 9).
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pouzdaju u Boga poput stabla koje je zasađeno uz tekuću vodu, i 
pušta duboko korenje. Tada čak i kad zavlada suša, neće prestati da 
donosi ukusan plod.

Stoga se pouzdajmo u Boga kako bismo u svakodnevnom životu 
donosili koristan i ukusan plod. Ne dopustimo da samopouzdanje 
nadomesti naše pouzdanje u Boga.

Datum: 16. 9. 2023.

12. reforMa – isceljenje PoreMećenih
odnosa

uvodna reč: Pročitaj: Marko 2, 1-12

celovitost života

Sinko! opraštaju ti se grijesi tvoji...ustani i uzmi odar svoj, 
i idi doma. (Marko 2, 5.11)

Socijalna radnica ispričala je svojim koleginicama o dečaku inva-
lidu iz siromašne gradske četvrti čije je telo bilo zgrčeno. Pre nekoli-
ko meseci udario ga je automobil i nije bio pravilno lečen, jer je bio 
iz siromašne porodice.

Premda to nije bio slučaj za nju, socijalna radnica je odvela de-
čaka kod ortopeda koji je obavio vrlo složenu operaciju na njegovim 
nogama. Dve godine nakon toga, dečak je ušetao u njenu kancelariju 
bez štaka. Njegov oporavak je bio potpun. Ona je ustala, pošla prema 
njemu i zagrlila ga. “Da više ništa ne postignem u svom životu,”rekla 
je samoj sebi,”barem sam uspela da promenim život tog dečaka.”

Prekinula je posao na trenutak i rekla svojim koleginicama: “Sve 
je to bilo pre nekoliko godina. Šta mislite gde je sada taj dečak?” neke 
su rekle da je možda učitelj u osnovnoj školi, druge da je lekar ili 
socijalni radnik poput njih. Žena je duboko ožalošćena rekla: “Ne, 
on je u zatvoru jer je počinio jedan od najgorih zločina koje ljudsko 

biće može da učini. Ja sam mu pomogla da prohoda, ali niko ga nije 
naučio kojim smerom treba da krene u životu.”

Moramo ljude da usmeravamo prema Isusu Hristu, jedinom Spa-
sitelju. Kroz Njega, čak i oni slomljenog tela, neispunjenih snova, 
razorenih porodica i slomljenog srca mogu primiti puninu života.

Neka nam Bog pomogne da drugima govorimo o Njegovoj ljuba-
vi, onoj koju On iskazuje bolesnima, slepima i razočaranima. Čovek 
može da pogreši u mnogim pravcima, ali treba da krene samo jed-
nim ispravnim i stigne do pravog cilja.

Datum: 23.9.2023.

13. obećano Probuđenje – dovršenje
boŽje Misije

uvodna reč: Pročitajte: 2. Petrova 3

ne očajavaj, svedoči

Zato ljubazni, čekajući ovo starajte se da vas on nađe čiste i 
prave u miru. (2. Petrova 3,14)

U ovim danima strahovitih i opasnih događanja u svetu, hrišćani 
mogu biti prestrašeni, ali ne i iznenađeni. Isus je unapred upozoravao 
na strahovite događaje u danima koji dolaze (vidi Luka 21,25-28). 
Takođe, u današnjem predloženom čitanju iz Novog zaveta, apostol 
Pavle podseća vernike na Božje ciljeve koji se postepeno ostvaruju i 
na konačnu pobedu dobra nad zlom.

Apostol je opisao bezbožne izrugivače, koji će u poslednjim da-
nima govoriti: “Gdje je obećanje dolaska njegova?” (2. Petrova 3,4). I 
mi se možemo pitati zašto Isus Hristos nije već došao i promenio sta-
nje u svetu. Međutim, apostol Petar je uveravao ljude da “Ne docni 
Gospod s obećanjem, kao što neki misle da docni”, već odugovlači 
Isusov ponovni dolazak kako bi pružio svim ljudima priliku i vreme 
da se pokaju i obrate (stih 9).
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Datum: 7. 10. 2023.

1.svetinja na nebu

uvodna reč: Pročitajte: avakum 3, 17-19

nezasluženi blagoslovi

Blagosloven Bog i otac Gospoda našega Isusa Hrista, koji nas 
je blagoslovio svakijem blagoslovom duhovnijem na nebesima 

kroz Hrista. (Efescima 1, 3)

Poznati teniser Artur Aše umro je od side koju je dobio kada je 
primio transfuziju krvi tokom operacije na srcu. Aše je bio i više od 
sportske zvezde, jer je kao plemenita osoba nadahnjivao i hrabrio 
mnoge svojim čestitim i dičnim ponašanjem na teniskom terenu i 
van njega.

Aše je mogao da postane ogorčen i sažaljeva samog sebe zbog 
opake bolesti koju je dobio, ali je i dalje imao ugodno držanje i za-
hvalnost. To je objasnio rečima:”Kad bih se pitao ‘Zašto se to baš 
meni dogodilo?’ morao bih se takođe pitati ‘Zašto baš meni toliki 
blagoslovi?’’Zašto sam osvojio Vimbldon? Zašto sam oženio prediv-
nu i nadarenu devojku i imam predivno dete?’”

Ašeov stav je ukor svima nama koji često prigovaramo: “Zašto se 
to događa baš meni? Zašto je Bog dopustio da mi se to dogodi?” Ako 

Ne bismo smeli da zaboravimo da je “jedan dan pred Gospodom 
kao hiljada godina, i hiljada godina kao jedan dan” (stih 8). Ali će 
ipak na kraju doći Dan Gospodnji, dan suda kada će doći svršetak 
sveta u ognju. Nakon toga će nastati novo nebo i nova zemlja, gde 
će prebivati večna pravednost za sve kojima je Bog po Isusu Hristu 
oprostio, koji su po Njemu postali pravednici. I dok očekujemo taj 
slavni dan, moramo živeti postojano, čestito i sveto: “starajte se da 
vas on nađe čiste i prave u miru!” (stih 14). Moramo se odupreti svim 
zlim uticajima i rasti u milosti i spoznaji Isusa Hrista (stihovi 17.18). 
I, umesto očaja i straha, možemo svedočiti Radosnu vest o Isusu Hri-
stu. Ne znamo šta nas čeka dok smo na svetu, ali znamo ko dolazi.

IV tromesečje
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Datum: 30.9.2023.

14. NOVO STVARANJE

Uvodna reč: Rimljanima 8, 18-25

U porođajnim mukama

Uistinu znamo da sva stvorenja zajedno uzdišu i da se sva sku-
pa nalaze u porođajnim mukama sve dosad.  

(Rimljanima 8, 22)

Cela zemlja povremeno ispušta neki jauk. Nekad je to krik, poput 
majke koja rađa svoje čedo.

Apostol Pavle je napisao da “sva stvorenja zajedno uzdišu i da se 
sva skupa nalaze u porođajnim mukama”. Ti jauci nekad poprimaju 
oblik zemljotresa, klizanja tla, uragana ili cunamija.

U pesmi “Svet u ognju” Sara Meklahan opisuje nestabilnost i po-
nekad tragične ishode geoloških katastrofa. Jedan stih govori o tome 
kako se s time suočiti:

Posmatram nebesa i čujem njihov poziv; nekad mogu nešto uči-
niti da to promenim. Budi blizu mene dok se nebesa ruše; ne želim 
ostati sama.

Nismo sami u čežnji da se Isus Hristos, naš Spasitelj vrati po nas. I 
dok Ga čekamo, On je naš trajni saputnik. Poput zemlje, i mi plačemo i 
jaučemo, vapeći Bogu da ispravi sve što je loše na svetu. Ali kao Njegovi 
sledbenici, pozvani smo da “čekamo s trpljenjem”(stih 25) uprkos svo-
jim zemaljskim nesigurnostima. Jednog dana će se sva stvorenja “opro-
stiti od ropstva raspadljivosti na slobodu slave djece Božije” (stih 21).

Isus je rekao da će uvek biti sa nama “u sve dane do svršetka vije-
ka” (Matej 28, 20). Možemo se u potpunosti pouzdati u Njega da će 
održati svoje obećanje.

Kad se dogode nesreće, svetske katastrofe i nevolje se povećavaju, 
usmerimo pogled u Njega, Svemogućeg Boga, koji sve nadzire. On će 
ojačati veru da se naše izbavljenje približava.
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Datum: 7.10.2023.

1. svetinja na nebu

uvodna reč: Pročitajte: avakum 3, 17-19

nezasluženi blagoslovi

Blagosloven Bog i otac Gospoda našega Isusa Hrista, koji nas 
je blagoslovio svakijem blagoslovom duhovnijem na nebesima 

kroz Hrista. (Efescima 1, 3)

Poznati teniser Artur Aše umro je od side koju je dobio kada je 
primio transfuziju krvi tokom operacije na srcu. Aše je bio i više od 
sportske zvezde, jer je kao plemenita osoba nadahnjivao i hrabrio 
mnoge svojim čestitim i dičnim ponašanjem na teniskom terenu i 
van njega.

Aše je mogao da postane ogorčen i sažaljeva samog sebe zbog 
opake bolesti koju je dobio, ali je i dalje imao ugodno držanje i za-
hvalnost. To je objasnio rečima:”Kad bih se pitao ‘Zašto se to baš 
meni dogodilo?’ morao bih se takođe pitati ‘Zašto baš meni toliki 
blagoslovi?’’Zašto sam osvojio Vimbldon? Zašto sam oženio prediv-
nu i nadarenu devojku i imam predivno dete?’”

Ašeov stav je ukor svima nama koji često prigovaramo: “Zašto se 
to događa baš meni? Zašto je Bog dopustio da mi se to dogodi?” Ako 

Ne bismo smeli da zaboravimo da je “jedan dan pred Gospodom 
kao hiljada godina, i hiljada godina kao jedan dan” (stih 8). Ali će 
ipak na kraju doći Dan Gospodnji, dan suda kada će doći svršetak 
sveta u ognju. Nakon toga će nastati novo nebo i nova zemlja, gde 
će prebivati večna pravednost za sve kojima je Bog po Isusu Hristu 
oprostio, koji su po Njemu postali pravednici. I dok očekujemo taj 
slavni dan, moramo živeti postojano, čestito i sveto: “starajte se da 
vas on nađe čiste i prave u miru!” (stih 14). Moramo se odupreti svim 
zlim uticajima i rasti u milosti i spoznaji Isusa Hrista (stihovi 17.18). 
I, umesto očaja i straha, možemo svedočiti Radosnu vest o Isusu Hri-
stu. Ne znamo šta nas čeka dok smo na svetu, ali znamo ko dolazi.

IV tromesečje
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40. Subota, 1. oktobar 2022.

VELIKA BORBA: TEMELJ
„Jer se vama darova Hrista radi ne samo da ga vjerujete nego i da 

stradate za nj.“ (Filibljanima 1,29)

Autor Bil Krouder kaže:
Držeći biblijske časove u stranoj zemlji moj prijatelj i ja ožalostili

smo se kad smo saznali kako je parlament te države doneo zakon o
zabrani delovanja hrišćanske crkve. Svoje strahove podelili smo sa stu-
dentima sa kojima smo proučavali Bibliju. Shvatili smo da ćemo, ume-
sto da ih poučimo kako će širiti Evanđelje, biti svedoci njihovog pro-
gonstva. Udružili smo se u molitvi sa njima da ih Bog sačuva i ojača.

Na kraju našeg susreta, jedan student mi je rekao: „Hvala što se 
brinete za nas, ali ne trebate se brinuti. Naučili smo da nije dovolj-
no samo širiti Evanđelje ili živeti za njega. Neophodno je i trpeti za 
Evanđelje.“ Njegove reči nisu bile površne, već iskrene. Živeti za Hri-
sta i Evanđelje često zahteva visoku cenu.

Apostol Pavle je napisao sledeće reči dok je bio u tamnici: „Jer se 
vama darova Hrista radi ne samo da ga vjerujete nego i da stradate 
za nj“ (Filibljanima 1, 29). Po toj Pavlovoj izjavi mnogi vernici širom 
sveta svakodnevno žive u nevoljama i progonstvima, jer im je jedini 
„zločin“ što iskreno žive za Isusovo ime.

Molimo se za Božji blagoslov i pomoć za našu braću i sestre u 
Hristu koji plaćaju visoku cenu što su prihvatili spasenje koje su do-
bili besplatno, zaslugom Isusa Hrista.

Neka nam Bog da veru koja se neće kolebati, i onda kad je pod 
velikim pritiskom mnogih neprijatelja Evanđelja, i neka nas u ovaj 
Subotni dan ojača i osposobi da nosim teret koji nam je odredio.

IV tromesečjeIV tromesečje
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I dok čitate 3. Mojsijevu, setite se da ste Bogu posebni i da vam je 
dužnost da širite Radosnu vest: “A vi ste izbrani rod, carsko svešten-
stvo, sveti narod, narod dobitka, da objavite dobrodjetelji onoga koji 
vas dozva iz tame k čudnome vidjelu svome” (1. Petrova 2, 9).

Datum: 21. 10. 2023.

3. Žrtve

uvodna reč: Pročitajte: luka 14, 25-33

koja je cena

No što mi bješe dobitak ono primih za štetu Hrista radi. 
(Filibljanima 3,7)

Pre mnogo godina, dok je Rumunija bila pod komunističkom 
vladavinom, Bela Karoli je bio trener gimnastičarki. Vešto je razvijao 
talente najboljih poput Nađe Komaneči koja je osvojila zlatnu olim-
pijsku medalju. Za uspeh u treniranju sportista nagrađen je skupim 
automobilom i s mnogo drugih povlastica. Ali Bela je čeznuo za slo-
bodom. Jednog dana je, noseći samo mali kovčeg, odlučno pobegao 
iz Rumunije u slobodu bez ikakvih sredstava za život.

Postoji takođe visoka cena koju moramo da platimo ako želimo 
da sledimo Isusa Hrista, koji nam nudi slobodu. Kad su ribari Petar 
i Andrija čuli Isusov poziv: “Hajdete za mnom, i učiniću vas lovcima 
ljudskijem” – oni “taj čas ostaviše mreže i za njim otidoše” (Matej 4, 
19-20). Isto tako su Jakov i Jovan ostavili svog oca i posao kako bi 
započeli nesiguran život učenika. Znali su koju cenu moraju da plate 
i odabrali su da slede Isusa, ostavivši iza sebe sve što su imali (stihovi 
21-22).

Kakvog li primera za sve koji tvrde da su Isusovi učenici! On je 
rekao: “I ko ne nosi krsta svojega i za mnom ne ide, ne može biti moj 
učenik” (Luka 14,27).

i sada trpimo, ne smemo da zaboravimo Božju milost koja nas stalno 
krepi kao svakodnevna hrana, topao dom i iskrena prijateljstva. Ta-
kvi su blagoslovi mnogima uskraćeni.

A šta reći o duhovnim blagoslovima? U rukama možemo držati 
čistu i nepatvorenu Božju reč, Bibliju, i iz nje čitati. Upoznali smo 
Božju spasonosnu milost, utehu Duha Svetoga i radosnu sigurnost 
večnog života sa Isusom Hristom, našim Spasiteljem i Gospodom. 
Razmislite o Božjim blagoslovima i zapitajte se: “Zašto baš meni?” 
Tada će svaki prigovor ustupiti mesto zahvalnosti Bogu. Sa neželje-
nim bremenima dolaze i nezasluženi blagoslovi.

Datum: 14.10.2023.

2. nebo na zeMlji

uvodna reč: Pročitajte: 3. Mojsijeva 11, 41-45

levitski podsetnik

Jer ja sam Gospod Bog vaš; zato se osvećujte i budite sveti, jer 
sam ja svet. (3. Mojsijeva 11,44)

Ako redovno čitate predložene tekstove u Bibliji, primetićete da 
već dugo niste čitali iz Treće Mojsijeve. To je možda knjiga u Bibliji 
koju ljudi najčešće zaobilaze, jer je puna raznih obrednih pravila. 

Biblijski komentar o tome kaže: “Kao što zakoni dele čiste od ne-
čistih životinja, isto se tako Izraelci moraju podsetiti da ih je Bog od-
vojio od ostalih naroda na Zemlji da budu Njegov narod. A čovekova 
je najveća dužnost da oponaša svog Stvoritelja.”

U Levitskom zakoniku Bog je pet puta rekao da budemo sveti 
jer je On svet (11, 44-45; 19,2; 20,7; 26). A četrdeset i pet puta Bog 
kaže: “Ja sam Jahve Bog” ili “Ja sam Jahve Bog vaš”. Najvažnija tema 
u toj knjizi Biblije je da Bog poziva svoj narod da bude svet. Isus je 
ponovio tu istu temu kad je rekao: “Budite vi dakle savršeni, kao što 
je savršen otac vaš nebeski!” (Matej 5, 48)
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Datum: 4. 11. 2023.

5. PoMirenje - Žrtva za očišćenje

uvodna reč: Pročitajte: isaija 53, 4-10

Greh je strašan

Ali on bi ranjen za naše prijestupe, izbijen za naša bezakonja; 
kar bješe na njemu našega mira radi. (Isaija 53,5)

Bol. Užasna, strašna i nepodnošljiva bol. Nesnosna, neizdrživa, 
neizreciva bol. U svakom okrutnom udarcu biča i bolovima, dok se 
uspinjao putem do Golgote, naš Spasitelj Isus Hristos  je na sebi no-
sio svu kaznu za naše grehe.

Danas, kad činimo sve kako bi sve bilo dobro i usklađeno, često 
uzimamo greh olako. Pitamo se: pa zašto toliko buke oko njega? Uo-
stalom, naš greh i nije tako strašan. Kad lažemo tu i tamo ili nekog 
malo prevarimo, zašto dizati toliku buku, jer kome to šteti? Kad ne-
koga ogovaramo ili ponekad opsujemo, kome ćemo naškoditi? Jer, 
zašto je greh toliko strašan?

Greh je strašan zato što ga je Isus poneo na svom telu. Da, naš 
greh je bio uzrok patnji koje je Isus podneo dok je nosio krst do Gol-
gote gde je bio raspet i konačno umro strašnom smrću umesto nas.

Svakako, ne možemo da ispravimo ono što je već učinjeno. Ta 
bol koju je Isus podneo se ne može ukloniti, niti se može vratiti sta-
nje pre Njegovih patnji. A ipak moramo da shvatimo da kad voljno 
i dalje grešimo, na neki način okrećemo leđa Isusovim patnjama i 
Njegovoj žrtvi. To je kao da kažemo kako nemaju veze sa nama Isu-
sove patnje, koje smo Mu mi prouzrokovali svojim gresima. Nije nas 
briga za sve to. Činićemo samo ono što se nama sviđa. Grešiti u sve-
tlu Isusovog krsta znači Isusu reći da nas Njegove patnje nisu ništa 
naučile o strahoti greha. Neka nam Bog oprosti našu ravnodušnost 
za Isusove patnje.

Jesmo li voljni da prinesemo žrtvu, bilo manju ili veću, za na-
šeg Gospoda Isusa Hrista? Odgovorimo na Isusov poziv: “Pođi za 
mnom!” – ne samo u rečima nego i delom.

Datum: 28.10.2023.

4. Pouke iz svetinje

uvodna reč: Pročitajte: jovan 7, 37-44

Potoci žive vode

Koji me vjeruje, kao što pismo reče, iz njegova tijela poteći će 
rijeke žive vode. (Jovan 7, 38)

Ispod ledenjaka na obližnjoj planini izvire ledena sveža voda. 
Mnogi dolaze tamo sa kanisterima da ih napune svežom izvorskom 
vodom.

Voda utoljuje žeđ i podržava život. U Bibliji voda često predstav-
lja delovanje Duha Svetoga. U Isusovo vreme, tokom praznika Sje-
nica, hor je pevao dok su sveštenici punili zlatni vrč vodom i zatim 
je izlivali. To je podsetilo sve prisutne na vodu koja je izbila iz stene 
tokom lutanja njihovih predaka pustinjom (4. Mojsijeva 20, 8-11).

I dok se obavljao taj obred, Isus je stao i progovorio jakim gla-
som:” Koji me vjeruje, kao što pismo reče, iz njegova tijela poteći 
će rijeke žive vode” (Jovan 7,38). Taj izvor vode je slika Duha Sve-
toga, koji jedini može utoliti duhovnu žeđ (7, 39). Ranije je Isus 
izrekao značajnu tvrdnju da će vernik imati trajni izvor duhovnog 
osveženje:”A koji pije od vode koju ću mu ja dati neće ožednjeti do-
vijeka; nego voda što ću mu ja dati biće u njemu izvor vode koja teče 
u život vječni” (Jovan 4,14).

Jeste li danas žedni? Priznajte Isusu svoje grehe i On će vas ispu-
niti Duhom Svetim. I dok se podređujete Njegovoj volji, On će vas 
milostivo ispuniti vodom života koja vodi u večni život. Jer jedino 
Isus kao izvor žive vode može ugasiti našu duhovnu žeđ.
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Datum: 18. 11. 2023.

7. hristos – naša Žrtva

uvodna reč: Pročitajte: Marko 15, 24-38

oni koji su prolazili

I koji prolažahu huljahu na nj mašući glavama svojima. 
(Marko 15, 29)

Zamislite ljude koji su prolazili pored Spasitelja dok je visio na 
krstu. Kako li su bili bezosećajni! Ali pre nego što ih osudimo, setimo 
se da mnogi i danas isto čine, čak i mi koji se smatramo Njegovim 
sledbenicima. Takve prolaznike možemo podeliti na tri grupe:

Prvi su oni koji žele krst bez Hrista. Moguće je obožavati simbol 
bez Spasitelja. Neki nose na lančiću oko vrata mali drveni ili zlat-
ni krst, ali taj predmet neće nikad iskupiti nijedan greh. Jedino Isus 
Hristos nas otkupljuje od greha svojom prolivenom krvlju na golgot-
skom drvenom krstu.

Drugi su oni koji žele Hrista bez krsta. Žele Isusa kao moćnog 
pobednika, a ne kao žrtveno Jagnje. Vikaće:”Pomozi sam sebi i siđi s 
krsta!” (Marko 15,30). Mnogi žele da slede dobar primer, velikog uči-
telja, pobedonosnog cara. Njihovo Jevanđelje su njihova dobra dela. 
Preziru Jevanđelje koje objavljuje da se opravdavamo samo verom u 
Onoga koji je na krstu prolio svoju krv za očišćenje od naših greha.

Treći su oni koji ne žele ni Hrista ni Njegov krst. Ne dotiče ih Njego-
va muka. Ne podstiče ih Njegova smrt na odluku, niti smatraju da bi tre-
balo da se pokaju zbog svojih greha koje je On poneo na golgotski krst.

Na kraju će biti iznenađenja. Mnogi koji danas stoje u društvu 
onih koji se spasavaju, uskoro će preći u jednu od ove tri grupe, po-
gotovo kada društvo počne da vrši pritisak u pripremi za konačno 
odbacivanje Hrista. Onaj koji misli da stoji neka se čuva da ne padne. 
Ispitujmo svoj život. Iskoristimo ovaj dan odmora i zajednice sa Bo-
gom da bismo istinski prebivali u Njegovoj prisutnosti i bili konačno 
zaštićeni od oluje koja će sigurno doći.

Datum: 11.11.2023.

6. dan PoMirenja

uvodna reč: Pročitajte: Galatima 5, 16-26

usavršavanje svetosti

Imajući dakle ovaka obećanja, o ljubazni! da očistimo sebe od 
svake poganštine tijela i duha, i da tvorimo svetinju u strahu 

Božijemu. (2. Korinćanima 7,1)

Nisam obrađivao vrt nekoliko nedelja i zapanjilo me kako je brzo 
sve zaraslo u korov. Naime, korov ne treba uzgajati. Čini se da voli da 
raste kod onoga ko mu prepušta zemlju i vreme. Sadnice predivnog 
cveća zahtevaju zalivanje, prehranu posebnim dodacima tlu, i svaka-
ko, čupanje korova između cveća. Cveće uspeva samo pod brigom 
onoga koji se ne boji da uprlja prste i ima zemlju pod noktima.

I hrišćanski život zahteva marljiv rad. Potrebno je potpuno pre-
danje čovekovog bića Isusu Hristu: tela, uma, osećaja i volje, kako bi 
njegov život bio celovit, privlačan, nadahnjujući za druge i potpuno 
ispunjen. Čak i tada korov sebičnosti i grešnih pobuda i stavova može 
ubrzo izrasti i zagušiti plodove Duha (Galatima 5, 22-23): “A rod je 
duhovni ljubav, radost, mir, trpljenje, dobrota, milost, vjera, krotost, 
uzdržanje; na to nema zakona.”

To je bila teškoća kod mnogih vernika u Korintu. Zagušio ih je 
korov zavisti i podele (videti 1. Korinćanima 3, 1-3). I zato im je apo-
stol Pavle poručio da se očiste od “svake poganštine tijela i duha, i 
da tvorimo svetinju u strahu Božijemu” (2.Korinćanima 7,1).  Bog je 
danas na poseban način sa nama i želi da nam pomogne da se osvr-
nemo unazad i u svetlosti Istine koja nam je otkrivena postanemo 
svesni prisustva svakog korova u našem životu. On je spreman da 
nas osposobi da iskorenimo svaki korov tela i duha pre nego što nas 
potpuno uništi, da bi i pred drugima lepota Isusovog karaktera bila 
svima jasno vidljiva.
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Datum: 18.11.2023.

7. hristos – naša Žrtva

uvodna reč: Pročitajte: Marko 15, 24-38

oni koji su prolazili

I koji prolažahu huljahu na nj mašući glavama svojima. 
(Marko 15, 29)

Zamislite ljude koji su prolazili pored Spasitelja dok je visio na 
krstu. Kako li su bili bezosećajni! Ali pre nego što ih osudimo, setimo 
se da mnogi i danas isto čine, čak i mi koji se smatramo Njegovim 
sledbenicima. Takve prolaznike možemo podeliti na tri grupe:

Prvi su oni koji žele krst bez Hrista. Moguće je obožavati simbol 
bez Spasitelja. Neki nose na lančiću oko vrata mali drveni ili zlat-
ni krst, ali taj predmet neće nikad iskupiti nijedan greh. Jedino Isus 
Hristos nas otkupljuje od greha svojom prolivenom krvlju na golgot-
skom drvenom krstu.

Drugi su oni koji žele Hrista bez krsta. Žele Isusa kao moćnog 
pobednika, a ne kao žrtveno Jagnje. Vikaće:”Pomozi sam sebi i siđi s 
krsta!” (Marko 15,30). Mnogi žele da slede dobar primer, velikog uči-
telja, pobedonosnog cara. Njihovo Jevanđelje su njihova dobra dela. 
Preziru Jevanđelje koje objavljuje da se opravdavamo samo verom u 
Onoga koji je na krstu prolio svoju krv za očišćenje od naših greha.

Treći su oni koji ne žele ni Hrista ni Njegov krst. Ne dotiče ih Njego-
va muka. Ne podstiče ih Njegova smrt na odluku, niti smatraju da bi tre-
balo da se pokaju zbog svojih greha koje je On poneo na golgotski krst.

Na kraju će biti iznenađenja. Mnogi koji danas stoje u društvu 
onih koji se spasavaju, uskoro će preći u jednu od ove tri grupe, po-
gotovo kada društvo počne da vrši pritisak u pripremi za konačno 
odbacivanje Hrista. Onaj koji misli da stoji neka se čuva da ne padne. 
Ispitujmo svoj život. Iskoristimo ovaj dan odmora i zajednice sa Bo-
gom da bismo istinski prebivali u Njegovoj prisutnosti i bili konačno 
zaštićeni od oluje koja će sigurno doći.

Datum: 11. 11. 2023.

6. dan PoMirenja

uvodna reč: Pročitajte: Galatima 5, 16-26

usavršavanje svetosti

Imajući dakle ovaka obećanja, o ljubazni! da očistimo sebe od 
svake poganštine tijela i duha, i da tvorimo svetinju u strahu 

Božijemu. (2. Korinćanima 7,1)

Nisam obrađivao vrt nekoliko nedelja i zapanjilo me kako je brzo 
sve zaraslo u korov. Naime, korov ne treba uzgajati. Čini se da voli da 
raste kod onoga ko mu prepušta zemlju i vreme. Sadnice predivnog 
cveća zahtevaju zalivanje, prehranu posebnim dodacima tlu, i svaka-
ko, čupanje korova između cveća. Cveće uspeva samo pod brigom 
onoga koji se ne boji da uprlja prste i ima zemlju pod noktima.

I hrišćanski život zahteva marljiv rad. Potrebno je potpuno pre-
danje čovekovog bića Isusu Hristu: tela, uma, osećaja i volje, kako bi 
njegov život bio celovit, privlačan, nadahnjujući za druge i potpuno 
ispunjen. Čak i tada korov sebičnosti i grešnih pobuda i stavova može 
ubrzo izrasti i zagušiti plodove Duha (Galatima 5, 22-23): “A rod je 
duhovni ljubav, radost, mir, trpljenje, dobrota, milost, vjera, krotost, 
uzdržanje; na to nema zakona.”

To je bila teškoća kod mnogih vernika u Korintu. Zagušio ih je 
korov zavisti i podele (videti 1. Korinćanima 3, 1-3). I zato im je apo-
stol Pavle poručio da se očiste od “svake poganštine tijela i duha, i 
da tvorimo svetinju u strahu Božijemu” (2.Korinćanima 7,1).  Bog je 
danas na poseban način sa nama i želi da nam pomogne da se osvr-
nemo unazad i u svetlosti Istine koja nam je otkrivena postanemo 
svesni prisustva svakog korova u našem životu. On je spreman da 
nas osposobi da iskorenimo svaki korov tela i duha pre nego što nas 
potpuno uništi, da bi i pred drugima lepota Isusovog karaktera bila 
svima jasno vidljiva.
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Datum: 2. 12. 2023.

9. Preadventni ili istraŽni sud

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 14

reci reč

Svi su zašli, svi se pokvarili, nema nikoga dobro da tvori, 
nema nijednoga. (Psalam 14,3)

Ljudi danas retko koriste reč “greh”. Kad učinimo nešto loše, ka-
žemo da smo se “ponašali nedolično” ili ičinili “taktičku grešku” ili 
“nismo uspeli”. Možda ćemo se čak usuditi da kažemo da smo učinili 
neko zlo. I čini mi se kao da su ljudi počeli da veruju u svoju urođenu 
dobrotu.

Postupamo po tom modelu uprkos brojnim materijalnim i du-
hovnim pokazateljima koji dokazuju suprotno. I dok smo mi danas 
na bogosluženju, u nekim drugim delovima sveta ljude progone i 
ubijaju. Veliko ratno nasilje dogodilo se u Hrvatskoj, Bosni i Ruandi. 
A ko će zaboraviti polja smrti u Vijetnamu i Kambodži? I šta je sa 
milionima nerođene dece koja su ubijena pobačajima širom sveta 
samo radi lagodnosti života majki i odsutnosti odgovornosti očeva? 
Zlo nije nestalo sa lica zemlje.

Kao Isusovi sledbenici, moramo čvrsto da se odupiremo nastoja-
njima ovoga sveta koji želi da umanji stvarnost greha. Moramo da se 
složimo sa Bogom da “nema nikoga dobro da tvori” (Psalam 14,3).

Grehe naroda lakše je priznavati nego lični greh pojedinaca. Me-
đutim, moramo priznavati pojedinačne grehe koje smo počinili i 
time uvredili svetog Boga. “Ako rečemo da ne sagriješismo, gradimo 
ga lažom, i riječ njegova nije u nama” (1. Jovanova 1, 10).

Nazovimo svoj greh “grehom” i priznajmo ga pred Bogom da bi 
nam ga oprostio. Isusova krv može da nas očisti od svakoga greha, 
ali ne opravdava izgovore.

Datum: 25.11.2023.

8. hristos – naš sveštenik

uvodna reč: Pročitajte: 2. Mojsijeva 6, 1-9

Povređeni slušaju

I reče Gospod: dobro vidjeh nevolju naroda svojega u Misiru, i 
čuh viku njegovu od zla koje mu čine nastojnici.  

(2. Mojsijeva 3,7)

Kad proživljavamo veliku žalost ili se nađemo u vrlo tegobnim 
okolnostima, možda smo ojađeni kad nam neko kaže kako iz nevolja 
uvek može proizaći nešto dobra. Dobronamerna osoba, koja nastoji 
da nas ohrabri da se pouzdamo u Boga i u Njegova obećanja, možda 
nam se čini neosetljiva na naše teškoće ili potpuno nerealna.

To se dogodilo Jevrejima kad je Bog planirao njihovo izbavljenje 
iz egipatskog ropstva. Faraon je bio svaki put sve okrutniji i tvrđeg 
srca kad je slušao zahteve koje je Mojsije prenosio od Boga da pusti 
Njegov narod. povećavao je tegoban rad jevrejskim robovima. Prisi-
ljavao ih je da sami prikupljaju slamu za pravljenje opeka (2.Mojsije-
va 5, 1-10). Jevreji su se toliko obeshrabrili da nisu mogli da veruju 
Mojsiju da je Bog čuo njihove vapaje i obećao da će ih povesti u novu 
zemlju koja će biti samo njihova (6,9).

Ponekad nam se događa da nam patnje i strahovi “začepe uši” pa 
ne čujemo Božje poruke koje donose nadu. Ali Bog se i dalje brine 
za nas čak i kada nam ne izgleda tako. Isto kao što je činio kad je 
izbavljao svoj narod iz egipatskog ropstva. 

I dok doživljavamo Božje saosećanje, Njegovu brižnost i ljubav, 
čućemo iznova Njegove poruke, čak i onda kad se tegobe povećavaju 
i patnje postaju neizdržive. Bog brine za svoju decu. Čak i kada ne 
osećamo Njegovu prisutnost, Njegova ljubav i brižnost nas okružuju. 
Neka nam i danas pomogne da se još snažnije pouzdamo u Njega.
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Datum: 2.12.2023.

9. Preadventni ili istraŽni sud

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 14

reci reč

Svi su zašli, svi se pokvarili, nema nikoga dobro da tvori, 
nema nijednoga. (Psalam 14,3)

Ljudi danas retko koriste reč “greh”. Kad učinimo nešto loše, ka-
žemo da smo se “ponašali nedolično” ili ičinili “taktičku grešku” ili 
“nismo uspeli”. Možda ćemo se čak usuditi da kažemo da smo učinili 
neko zlo. I čini mi se kao da su ljudi počeli da veruju u svoju urođenu 
dobrotu.

Postupamo po tom modelu uprkos brojnim materijalnim i du-
hovnim pokazateljima koji dokazuju suprotno. I dok smo mi danas 
na bogosluženju, u nekim drugim delovima sveta ljude progone i 
ubijaju. Veliko ratno nasilje dogodilo se u Hrvatskoj, Bosni i Ruandi. 
A ko će zaboraviti polja smrti u Vijetnamu i Kambodži? I šta je sa 
milionima nerođene dece koja su ubijena pobačajima širom sveta 
samo radi lagodnosti života majki i odsutnosti odgovornosti očeva? 
Zlo nije nestalo sa lica zemlje.

Kao Isusovi sledbenici, moramo čvrsto da se odupiremo nastoja-
njima ovoga sveta koji želi da umanji stvarnost greha. Moramo da se 
složimo sa Bogom da “nema nikoga dobro da tvori” (Psalam 14,3).

Grehe naroda lakše je priznavati nego lični greh pojedinaca. Me-
đutim, moramo priznavati pojedinačne grehe koje smo počinili i 
time uvredili svetog Boga. “Ako rečemo da ne sagriješismo, gradimo 
ga lažom, i riječ njegova nije u nama” (1. Jovanova 1, 10).

Nazovimo svoj greh “grehom” i priznajmo ga pred Bogom da bi 
nam ga oprostio. Isusova krv može da nas očisti od svakoga greha, 
ali ne opravdava izgovore.

Datum: 25. 11. 2023.

8. hristos – naš sveštenik

uvodna reč: Pročitajte: 2. Mojsijeva 6, 1-9

Povređeni slušaju

I reče Gospod: dobro vidjeh nevolju naroda svojega u Misiru, i 
čuh viku njegovu od zla koje mu čine nastojnici.  

(2. Mojsijeva 3,7)

Kad proživljavamo veliku žalost ili se nađemo u vrlo tegobnim 
okolnostima, možda smo ojađeni kad nam neko kaže kako iz nevolja 
uvek može proizaći nešto dobra. Dobronamerna osoba, koja nastoji 
da nas ohrabri da se pouzdamo u Boga i u Njegova obećanja, možda 
nam se čini neosetljiva na naše teškoće ili potpuno nerealna.

To se dogodilo Jevrejima kad je Bog planirao njihovo izbavljenje 
iz egipatskog ropstva. Faraon je bio svaki put sve okrutniji i tvrđeg 
srca kad je slušao zahteve koje je Mojsije prenosio od Boga da pusti 
Njegov narod. povećavao je tegoban rad jevrejskim robovima. Prisi-
ljavao ih je da sami prikupljaju slamu za pravljenje opeka (2.Mojsije-
va 5, 1-10). Jevreji su se toliko obeshrabrili da nisu mogli da veruju 
Mojsiju da je Bog čuo njihove vapaje i obećao da će ih povesti u novu 
zemlju koja će biti samo njihova (6,9).

Ponekad nam se događa da nam patnje i strahovi “začepe uši” pa 
ne čujemo Božje poruke koje donose nadu. Ali Bog se i dalje brine 
za nas čak i kada nam ne izgleda tako. Isto kao što je činio kad je 
izbavljao svoj narod iz egipatskog ropstva. 

I dok doživljavamo Božje saosećanje, Njegovu brižnost i ljubav, 
čućemo iznova Njegove poruke, čak i onda kad se tegobe povećavaju 
i patnje postaju neizdržive. Bog brine za svoju decu. Čak i kada ne 
osećamo Njegovu prisutnost, Njegova ljubav i brižnost nas okružuju. 
Neka nam i danas pomogne da se još snažnije pouzdamo u Njega.
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Datum: 16. 12. 2023.

11. naša Proročka vest

uvodna reč: Pročitajte: jeremija 36, 20-26

nije potrebna izmena

Sve je pismo od Boga dano, i korisno za učenje, za karanje, za 
popravljanje, za poučavanje u pravdi. (2. Timotiju 3, 16)

U svakom razdoblju pojavljuje se duh vremena koji stavlja na ku-
šanje naše prihvatanje Svetog pisma kao Božje poruke čovečanstvu. 
Ljudi su bili u iskušenju da uklone ili izmene sve one odeljke Pisma 
koji su im se činili zastarelima.

Bilo da je to učenje o postojanju pakla ili Božji stavovi u pogledu 
čovekove seksualnosti, mnogi su bili pod pritiskom da odbace neke 
delove Biblije. I zaista, neke istine iznete u Bibliji sablažnjavaće ljude 
svakog doba.

Pre mnogo vekova, jevrejski kralj dobio je svitak na kojem je bila 
poruka od Boga. I dok je to naglas čitano, kralj se sablaznio i malim 
nožem izrezao deo svitka i bacio ga u vatru. I konačno je ceo svitak 
bačen u vatru, a ipak kralj sa svojim slugama, koji su čuli Božju poru-
ku, nije se bojao:”Ali se ne uplašiše, niti razdriješe haljina svojih car 
niti koji od sluga njegovijeh čuvši sve one riječi” (Jeremija 36,24). I 
na kraju, kralj je izgubio svoje kraljevstvo zbog nepokornosti Božjoj 
reči.

Kada biramo samo one delove Biblije koji nam odgovaraju, ili za-
nemarimo njeno učenje, pokazujemo kako se ne bojimo Boga. Ume-
sto da se pokorimo onome što On kaže, ističemo sopstveno i ograni-
čeno rasuđivanje i pogrešivu savest iznad nadahnute Božje poruke. 
Kada ste u iskušenju da previdite ili zanemarite odlomak iz Biblije, 
Božje reči, setite se: “Sve je Pismo od Boga dano”. Ono nam kazuje 
sve što nam je potrebno kako bismo živeli onako kako je ugodno 
Bogu. U ovom promenljivom svetu Božja nepromenljiva Reč, Bibli-
ju, i dalje stoji kao siguran i nepromenljiv oslonac.

Datum: 9.12.2023.

10. eshatološki dan PoMirenja

uvodna reč: Pročitajte: 1. Petrova 2, 1-10

duhovna glad

Gle, idu dani, govori Gospod Gospod, kad ću pustiti glad na 
zemlju, ne glad hljeba ni žeđ vode, nego slušanja riječi  

Gospodnjih. (Amos 8,11)

U romanu “Ni vlatka trave”, opisano je kako opaki virus napada 
travu u celom svetu. Ali ne samo travu na poljima i u vrtovima, već 
sve vrste trave, među koje spadaju pšenica, raž, ječam, zob i pirinač. 
U roku od nekoliko meseci u svetu je zavladala opšta glad, a time 
i opako nasilje. Ljudi su počeli međusobno da se tuku i ubijaju da 
prigrabe hranu.

Taj roman prikazuje scene koje su se događale u stvarnom svetu, 
u zemljama gde je zavladala glad, a primeri nasilja i ubijanja prikaza-
ni su u televizijskim vestima.

Prorok Amos je pisao o drugačijoj vrsti gladi. Naziva je “glad slu-
šanja riječi Gospodnjih”. Dok nedostatak hrane uzrokuje razne bole-
sti i na kraju smrt, glad Božje reči može dovesti do večnih posledica. 
Bez pristupa Božjoj reči, nedostajaće nam mudrost za život i poruka 
o večnom životu po Isusu Hristu. Hrišćanima je potrebna duhovna
hrana, “I budite željni razumnoga i pravoga mlijeka, kao novorođena 
djeca, da o njemu uzrastete za spasenje” (1. Petrova 2, 2). Možemo 
da se poistovetimo sa prorokom kad je rekao: “Kad se nađoše riječi 
tvoje, pojedoh ih, i riječ tvoja bi mi radost i veselje srcu mojemu” 
(Jeremija 15,16).

Svet gladuje za spoznajom Boga koji jedini može da zadovolji po-
trebe čovekovog srca. Pomozimo da se ispune prazna ljudska srca 
prenoseći im Božju poruku koja se nalazi u Bibliji. 
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Datum: 16.12.2023.

11. naša Proročka vest

uvodna reč: Pročitajte: jeremija 36, 20-26

nije potrebna izmena

Sve je pismo od Boga dano, i korisno za učenje, za karanje, za 
popravljanje, za poučavanje u pravdi. (2. Timotiju 3, 16)

U svakom razdoblju pojavljuje se duh vremena koji stavlja na ku-
šanje naše prihvatanje Svetog pisma kao Božje poruke čovečanstvu. 
Ljudi su bili u iskušenju da uklone ili izmene sve one odeljke Pisma 
koji su im se činili zastarelima.

Bilo da je to učenje o postojanju pakla ili Božji stavovi u pogledu 
čovekove seksualnosti, mnogi su bili pod pritiskom da odbace neke 
delove Biblije. I zaista, neke istine iznete u Bibliji sablažnjavaće ljude 
svakog doba.

Pre mnogo vekova, jevrejski kralj dobio je svitak na kojem je bila 
poruka od Boga. I dok je to naglas čitano, kralj se sablaznio i malim 
nožem izrezao deo svitka i bacio ga u vatru. I konačno je ceo svitak 
bačen u vatru, a ipak kralj sa svojim slugama, koji su čuli Božju poru-
ku, nije se bojao:”Ali se ne uplašiše, niti razdriješe haljina svojih car 
niti koji od sluga njegovijeh čuvši sve one riječi” (Jeremija 36,24). I 
na kraju, kralj je izgubio svoje kraljevstvo zbog nepokornosti Božjoj 
reči.

Kada biramo samo one delove Biblije koji nam odgovaraju, ili za-
nemarimo njeno učenje, pokazujemo kako se ne bojimo Boga. Ume-
sto da se pokorimo onome što On kaže, ističemo sopstveno i ograni-
čeno rasuđivanje i pogrešivu savest iznad nadahnute Božje poruke. 
Kada ste u iskušenju da previdite ili zanemarite odlomak iz Biblije, 
Božje reči, setite se: “Sve je Pismo od Boga dano”. Ono nam kazuje 
sve što nam je potrebno kako bismo živeli onako kako je ugodno 
Bogu. U ovom promenljivom svetu Božja nepromenljiva Reč, Bibli-
ju, i dalje stoji kao siguran i nepromenljiv oslonac.

Datum: 9. 12. 2023.

10. eshatološki dan PoMirenja

uvodna reč: Pročitajte: 1. Petrova 2, 1-10

duhovna glad

Gle, idu dani, govori Gospod Gospod, kad ću pustiti glad na 
zemlju, ne glad hljeba ni žeđ vode, nego slušanja riječi  

Gospodnjih. (Amos 8,11)

U romanu “Ni vlatka trave”, opisano je kako opaki virus napada 
travu u celom svetu. Ali ne samo travu na poljima i u vrtovima, već 
sve vrste trave, među koje spadaju pšenica, raž, ječam, zob i pirinač. 
U roku od nekoliko meseci u svetu je zavladala opšta glad, a time 
i opako nasilje. Ljudi su počeli međusobno da se tuku i ubijaju da 
prigrabe hranu.

Taj roman prikazuje scene koje su se događale u stvarnom svetu, 
u zemljama gde je zavladala glad, a primeri nasilja i ubijanja prikaza-
ni su u televizijskim vestima.

Prorok Amos je pisao o drugačijoj vrsti gladi. Naziva je “glad slu-
šanja riječi Gospodnjih”. Dok nedostatak hrane uzrokuje razne bole-
sti i na kraju smrt, glad Božje reči može dovesti do večnih posledica. 
Bez pristupa Božjoj reči, nedostajaće nam mudrost za život i poruka 
o večnom životu po Isusu Hristu. Hrišćanima je potrebna duhovna
hrana, “I budite željni razumnoga i pravoga mlijeka, kao novorođena 
djeca, da o njemu uzrastete za spasenje” (1. Petrova 2, 2). Možemo 
da se poistovetimo sa prorokom kad je rekao: “Kad se nađoše riječi 
tvoje, pojedoh ih, i riječ tvoja bi mi radost i veselje srcu mojemu” 
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Svet gladuje za spoznajom Boga koji jedini može da zadovolji po-
trebe čovekovog srca. Pomozimo da se ispune prazna ljudska srca 
prenoseći im Božju poruku koja se nalazi u Bibliji. 
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Datum: 30. 12. 2023.

13.oPoMene iz svetinje

uvodna reč: Pročitajte: Psalam 91

skrivena sigurnost

Jer anđelima svojim zapovijeda za tebe da te čuvaju po svijem 
putovima tvojim. (Psalam 91, 11)

Osećaj sigurnosti je vrlo važan u današnjem nesigurnom i opa-
snom svetu. Privatna firma za obezbeđenje garantuje da će marljivo 
raditi kako bi obnovili osećaj sigurnosti koju svaki pojedinac i njego-
va porodica zaslužuju.

Psalmista je pronašao “tajno skrovište” kad se osećao nesigurnim 
(Psalam 91,1). I mi možemo počivati u sigurnosti na tom istom me-
stu. Opisuje ga ovim rečima:

U sjenu Svemogućega (stih 1). Senka pruža zaštitu od direktnog 
sunčevog zračenja. Ako je sunčevo zračenje prejako, senka smanjuje 
zračenje i talas vrućine. I kad se nalazimo u senci Božje moćne ruke, 
to će ublažiti žestinu naših nevolja.

Utočište moje i branič moj (stih 2). Bog je najsnažniji zaštitnik 
kojeg možemo pronaći i možemo uvek da Mu dođemo po pomoć i 
zaštitu. Ništa ga ne može zaustaviti da dođe do nas, osim ako nevolje 
nisu deo Njegovog nauma za naše opšte dobro.

Krilima njegovijem zaklonićeš se (stih 4). Bog je nežan i pažljiv. 
Brine se za nas poput ptice koja se brine za svoje ptiće. I kad navale 
nevolje, On nas privlači k sebi. Ne moramo se bojati da će nas odba-
citi niti napustiti. Mi smo Njegovi. 

Jer si ti, Gospode, pouzdanje moje (stih 9). Naš nebeski Otac će 
nam biti zaklon, prebivalište zauvek.

Pravu sigurnost možemo naći jedino u našem Gospodu Bogu, 
koji je obećao da će nas spasiti i uvek biti uz nas: “ Zazvaće me, i 
uslišiću ga; s njim ću biti u nevolji, izbaviću ga i proslaviću ga. Duga 
života nasitiću ga, i pokazaću mu spasenje svoje” (stihovi 15,16). 
Najsigurniji je onaj ko je u Božjim rukama.

Datum: 23.12.2023.

12. kosMički sukob oko boŽjeG karaktera

uvodna reč: Pročitajte: kološanima 3,1-7

uvid u večnost

Mislite o onome što je gore a ne što je na zemlji. 
(Kološanima 3,2)

U filmu Gladijator, vojskovođa Maksimus Decimus Meridius na-
stoji da podstakne svoje konjanike da se dobro bore u očekivanoj bici 
protiv Germana. Obratio se svojim ratnicima i rekao im da daju svo-
je najbolje. Izgovorio je sledeću poznatu rečenicu: “Ono što činimo u 
životu odjekuje u večnosti!”

Te reči izmišljenog vojskovođe prenose nam snažnu poruku koja 
je od posebnog značaja za Hristove sledbenike. Nismo na ovoj Zem-
lji koja poput ogromnog kamena lebdi u svemirskom prostoru samo 
da trošimo vreme i prostor. Tu smo da iskoristimo svaku priliku koja 
će uticati na naš život u večnosti. 

Isus je rekao:”Nego sabirajte sebi blago na nebu, gdje ni moljac ni 
rđa ne kvari, i gdje lupeži ne potkopavaju i ne kradu” (Matej 6,20). 
Imajući to u vidu, živimo za večnost, što će uveliko uticati na svet u 
kom se nalazimo.

Kako ćemo naučiti da “svraćamo misli na ono što je gore”? Dobar 
način je da počnemo da otkrivamo šta je važno večnom Bogu. Na 
stranicama Biblije, podseća nas da su mu važniji ljudi nego materi-
jalne stvari, naš karakter više nego kako se predstavljamo. Te istine 
su večne. Ako ih prihvatimo i po njima usmeravamo svoj život, steći 
ćemo uvid u večnost što će se odraziti na naš svakodnevni život. Ono 
što činimo u ovom životu, zaista će imati odjeka u večnosti.
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Izdaje: Glavni odbor Hrišćanske adventističke crkve 
Beograd, Radoslava Grujića 4 
Pripremljeno u Odeljenju za Subotnu školu pri Glavnom odboru 
Odgovara: Želimir Stanić 
Umnoženo u kancelariji izdavača – 2022. 
Za internu upotrebu


